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Новый способ получить информацию о текущем состоянии специальной части индивидуального лицевого счета 

С 1 августа 2023 года появилась возможность застрахованным лицам, подлежащим профессиональному пенсионному страхованию, получать информацию о текущем состоянии специальной части индивидуального лицевого счета с помощью мобильного приложения «ФСЗН». 
Профессиональное пенсионное страхование заключается в формировании средств за счет уплаты работодателями взносов на профессиональное пенсионное страхование за работников, занятых в особых условиях труда и отдельными видами профессиональной деятельности.
Раздел «Профессиональное пенсионное страхование» мобильного приложения «ФСЗН» содержит следующие подразделы:
о взносах на профессиональное пенсионное страхование;
о профессиональном стаже;
о пенсионных сбережениях; 
о профессиональной пенсии. 
Данный способ получения информации прост, так как не требует личного или письменного обращения с представлением предусмотренных  Положением о порядке предоставления информации застрахованному лицу и страхователю, утвержденным постановлением правления Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 29.12.2009 № 18 документов.
Вам просто необходимо установить приложение «ФСЗН», зарегистрироваться и получать необходимую информацию онлайн.
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