Внимание индивидуальным предпринимателям! 
Порядок уплаты индивидуальными предпринимателями платежей в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – бюджет фонда) определен Законом Республики Беларусь «О взносах в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь» 15.07.2021 № 118-З (далее – Закон о взносах).
С 1 января 2023 года в соответствии с новой редакцией абзаца второго части первой пункта 1 статьи 13 Закона о взносах из круга лиц, имевших право добровольно уплачивать обязательные страховые взносы, исключены  индивидуальные предприниматели, которые одновременно с осуществлением предпринимательской деятельности состоят в трудовых отношениях, отношениях, основанных на членстве (участии) в юридических лицах любых организационно-правовых форм, являются собственниками имущества (участниками, членами, учредителями) юридических лиц и выполняют функции руководителей этих юридических лиц.
Это означает, что трудоустроенные индивидуальные предприниматели обязаны уплачивать обязательные страховые взносы в бюджет фонда в течение отчетного года (ежемесячно, ежеквартально), но не позднее 1 марта года, следующего за отчетным (за 2023 год – не позднее 1 марта 2024 года).

Сумма обязательных страховых взносов, причитающаяся к уплате в бюджет фонда, исчисляется из определяемого индивидуальными предпринимателями доход за период осуществления деятельности в отчетном году, но не менее суммы размеров минимальной заработной платы, установленной и проиндексированной в соответствии с законодательством. 

Важно знать!

За периоды неосуществления предпринимательской деятельности обязательные страховые взносы не уплачиваются.
Периоды осуществления и (или) неосуществления деятельности и суммы обязательных страховых взносов за эти периоды отражаются в форме  ПУ-3, срок представления которых не позднее 31 марта 2024 года. 
Дополнительная информация расположена на официальном сайте Фонда социальной защиты населения https://ssf.gov.by/ru/ind-predprin-ru/view/informatsija-dlja-individualnyx-predprinimatelej-advokatov-notariusov-o-porjadke-i-srokax-uplaty-10742/ 
Справочно.
Периоды (дни, недели, месяцы) осуществления и (или) неосуществления деятельности, а также методы и способы учета такой информации индивидуальные предприниматели определяют самостоятельно, на основании первичных документов. Осуществление деятельности предполагает не только непосредственное оказание услуг (выполнение работ), но и проведение иных операций (финансовых, торговых транзакций, реклама, аренда, поиск новых клиентов и т.д.).
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