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Для сведения плательщиков обязательных страховых взносов в Фонд социальной защиты населения

О сертификатах открытого ключа
Сообщаем Вам, что с 1 октября 2019 года прекращается эксплуатация портала Фонда версии 1.0. В связи с чем, будет выполнена процедура отзыва сертификатов открытого ключа (далее – СОК), изданных удостоверяющими центрами Фонда, используемых для работы с данной версией портала.

С 1 октября 2019 года все формы документов персонифицированного учета, а также пояснительная записка к пачкам документов персонифицированного учета, содержащим формы ПУ-3 «Индивидуальные сведения» заполняются и представляются плательщиками обязательных страховых взносов (далее – плательщики) через портал Фонда (версии 2.0) (portal2.ssf.gov.by), при использовании  сертификата открытого ключа электронной цифровой подписи, который выдан удостоверяющим центром Государственной системы управления открытыми ключами электронной цифровой подписи (ГосСУОК) РУП «Национальный центр электронных услуг», и атрибутного сертификата для работы с системами ФСЗН.


Для обмена с Фондом социальной защиты населения электронными документами плательщику необходимо иметь действующий сертификат открытого ключа ГосСУОК юридического лица. В случае отсутствия, его необходимо получить в Республиканском удостоверяющем центре, либо в региональных регистрационных центрах (сертификат открытого ключа ГосСУОК с изданием дополнительного атрибутного сертификата для работы с системами ФСЗН).

Более подробную информацию можно получить в Смолевичском районном отделе Фонда  по телефонам: 28714, 28707, 28705, 28708, 28716, 55344.
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