Об уплате ремесленного сбора в 2024 году
 
[bookmark: 3][bookmark: 5]Плательщиками ремесленного сбора (далее – сбор) признаются физические лица, осуществляющие ремесленную деятельность в порядке, определенном Указом Президента Республики Беларусь от 09.10.2017 № 364 «Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности», в отношении которых местные органы власти (далее – исполком) приняли решения о применении налогообложения с уплатой сбора. В случае отсутствия такого решения ремесленник обязан уплачивать налог на профессиональный доход. 
Исполком в течение 5 рабочих дней со дня принятия в отношении физического лица решения о применении (прекращении) им налогообложения с уплатой сбора направляет копию такого решения:
- в налоговый орган по месту постановки на учет физического лица;
- физическому лицу, в отношении которого принято такое решение.
Ставка сбора установлена в размере 6,5 бел. руб. в месяц и применяется при уплате сбора, срок уплаты которого наступает после 31.01.2024. За январь 2024 года сбор уплачивается по ставке 6 бел. руб.
С 01.01.2024 физическое лицо не обязано представлять в налоговый орган уведомления о начале и прекращении ремесленной деятельности.
Уплата сбора производится за каждый календарный месяц, не позднее 1-го числа каждого календарного месяца, начиная с месяца, следующего за месяцем принятия исполкомом решения о применении налогообложения с уплатой сбора.
При возобновлении ремесленной деятельности, приостановленной в установленном законодательством порядке, уплата сбора за месяц, в котором деятельность возобновлена, производится не позднее даты возобновления.
Уплата сбора прекращается с месяца, следующего за месяцем, в котором:
- ремесленная деятельность приостановлена в порядке, установленном законодательством;
- прекращено действие решения исполкома о применении налогообложения с уплатой ремесленного сбора;
- принято решение исполкома о прекращении применения налогообложения с уплатой сбора.
Не подлежит возврату (зачету) уплаченный сбор за календарный месяц, в котором прекращено действие решения исполкома о применении налогообложения с уплатой сбора или ремесленная деятельность не осуществлялась в период действия такого решения.
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