РЕМЕСЛЕННИЧЕСТВО — ЭТО ПЕРВАЯ СТУПЕНЬКА БИЗНЕСА.
Ремесленная деятельность осуществляется гражданами по заявительному принципу, без государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя.

В целях стимулирования деловой активности населения Указом Президента Республики Беларусь от 09.10.2017 № 364 «Об осуществлении физическими лицами ремесленной деятельности» (далее – Указ № 364), который вступает в силу с 12.01.2018, предусмотрено расширение перечня видов ремесленной деятельности:

· изготовление и ремонт:

· шорно-седельных изделий;

· гужевых повозок, саней и детских санок;

· рыболовных снастей и приспособлений для рыбалки;

· изготовление и ремонт предметов и их частей для личных (бытовых) нужд граждан из проволоки, шпагата, синтетической ленты, жести, глины, растительных материалов местного происхождения, в том числе из дерева;

· изготовление, установка и ремонт сооружений, инвентаря и принадлежностей для содержания птиц, животных, пчел;

· кузнечное дело;

· изготовление изделий ручного вязания;

· изготовление изделий ручного ткачества, а также изделий, выполненных в лоскутной технике;

· кружевоплетение, макраме;

· изготовление пряжи;

· изготовление изделий ручной вышивки;

· плетение бисером;

· художественная обработка и роспись дерева, камня, кости, рога, металла, жести, стекла, керамики, фанеры;

· изготовление изделий ручной работы (кухонного инвентаря, игрушек, интерьерных кукол, декоративных панно, шкатулок, портсигаров, табакерок, пепельниц, копилок, подсвечников, дверных ручек, деталей и предметов украшения мебели, брелоков, ключниц, кошельков, перчаток, рукавиц, ремней, бижутерии, браслетов, украшений для волос, гребней, расчесок, декоративных дополнений к одежде, статуэток, ваз, горшков и кашпо для цветов, токарных фигурных изделий, пасхальных яиц-писанок, сувениров (в том числе на магнитной основе), елочных украшений, рамок для фотографий, рам для картин, декоративных реек, обложек, чехлов для телефона, планшета и очков, свадебных аксессуаров);

· изготовление изделий из валяной шерсти;

· переплет страниц, предоставленных потребителем;

· изготовление свечей;

· изготовление цветов и композиций, в том числе из растительных материалов местного происхождения (за исключением композиций из живых цветов);

· изготовление мелких изделий из стекла, природной и полимерной глины, дерева, природной смолы и их использование для создания бижутерии, декорирования одежды;

· изготовление национального белорусского костюма (его деталей) с сохранением традиционного кроя и вышивки;

· изготовление поздравительных открыток, альбомов для фотографий, папок без применения полиграфического и типографского оборудования;

· изготовление сельскохозяйственного и садово-огородного инструмента или его частей, заточка и ремонт ножевых изделий и инструмента;

· изготовление художественных изделий из бумаги и папье-маше;

· изготовление национальных музыкальных инструментов в нефабричных условиях;

· изготовление витражей;

· декорирование предметов, предоставленных потребителем;

· изготовление глазурованных и неглазурованных печных изразцов, декоративных изразцов и панно-вставок, изразцовых карнизов из природной глины методом ручной набивки или заливки в гипсовые формы, прессованием, ручной оправкой, декорированием, глазуровкой;

· изготовление мыла;

· гильоширование;

· иная деятельность по созданию предметов творчества, а также деятельность, осуществляемая с применением ручного труда, за исключением видов деятельности, не относящихся к предпринимательской деятельности, при осуществлении которых уплачивается единый налог с индивидуальных предпринимателей и иных физических лиц.

Основными нововведениями для граждан, осуществляющих ремесленную деятельность, являются:

· максимальное расширение перечня видов ремесленной деятельности. Исключением являются лишь те виды деятельности, которые поименованы в статье 295 Налогового кодекса и в подпункте 1.1 пункта 1 Указа Президента Республики Беларусь № 337 от 19.09.2017, при осуществлении которых уплачивается единый налог;

· предоставление права продажи своих изделий не только на рынках, ярмарках и в иных местах, определяемых местными исполнительными и распорядительными органами, но и непосредственно в мастерских, а также доставлять и пересылать свою продукцию покупателям по указанному им адресу;

· предоставление права рекламировать свою продукцию, в том числе посредством сети Интернет;

· безвозмездно обучать ремесленному делу можно будет не одного, а трех учеников.

 
Принятие всех этих мер поспособствует развитию народных промыслов, сохранению и приумножению традиций ручного труда, а также вовлечению трудоспособного населения в экономическую деятельность посредством создания дополнительных условий для самозанятости граждан.

До начала осуществления ремесленной деятельности гражданам необходимо:

- выбрать один или несколько видов ремесленной деятельности (количество видов деятельности не влияет на размер сбора);

- стать на учет в налоговом органе по месту жительства до начала осуществления такой деятельности (в инспекцию подается заявление, предъявляется паспорт или иной документ, удостоверяющий личность);

- уплатить в бюджет ремесленный сбор – одну базовую величину.

Ставка сбора за осуществление ремесленной деятельности установлена в размере одной базовой величины в календарный год.

Уплата сбора за осуществление ремесленной деятельности производится до начала осуществления ремесленной деятельности и за каждый последующий календарный год - не позднее 28-го декабря календарного года, в котором осуществляется ремесленная деятельность.
За более подробной информацией можно обратиться  в инспекцию Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Смолевичскому району по телефону 801776-54804. 

Живите мудро, трудитесь честно!
 
                                                   Инспекция Министерства по налогам

                                                             и сборам Республики Беларусь

                                                             по Смолевичскому району

