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ВНИМАНИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ!

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Смолевичскому району напоминает, что согласно пункту 5 статьи 336 Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК) индивидуальные предприниматели, осуществляющие виды деятельности, являющиеся объектом налогообложения единым налогом, вправе в отношении таких видов деятельности применять иной порядок налогообложения, предусмотренный НК (если иное не установлено пунктом 2 статьи 337 НК).

В соответствии с пунктом 8 статьи 4 Закона Республики Беларусь от 30.12.2018 № 159-З «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь» индивидуальные предприниматели – плательщики единого налога,  в том числе уплатившие  за  январь 2019  года  единый  налог, независимо от такой  уплаты  вправе в отношении  видов деятельности,  являющихся  объектом налогообложения  единым  налогом,  перейти  с  1  января  2019  года  на иной  порядок  налогообложения,  предусмотренный НК.

Индивидуальные предприниматели, плательщики единого налога, вправе применять упрощенную систему налогообложения в 2019 году в порядке и на условиях, установленных законодательством, при соблюдении одновременно следующих условий:

- валовая  выручка  индивидуального  предпринимателя  за  девять календарных  месяцев  2018  года  не  превышает  152 000  белорусских рублей (при этом определение валовой выручки производится в соответствии с положениями статьи 288 НК, действующими на 1 октября 2018 года);

- уведомление о переходе на упрощенную систему налогообложения, предусмотренное законодательством и содержащее информацию за девять календарных месяцев 2018 года, представлено в налоговый орган по месту постановки на учет не позднее 31 января 2019 года.

Индивидуальным предпринимателям, плательщикам единого налога, перешедшим с 1 января 2019 года на иной порядок налогообложения  необходимо внести изменения и (или) дополнения в налоговую декларацию (расчет) по единому налогу за январь 2019 года или за I квартал 2019 года и представить ее в налоговый орган по месту регистрации не позднее 31 января 2019 года.

Кроме того, обращаем внимание, что индивидуальные предприниматели, осуществляющие виды деятельности, являющиеся объектом налогообложения единым налогом, вправе производить уплату единого налога либо использовать право применять иной порядок налогообложения в целом в отношении всех таких видов деятельности.
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ВНИМАНИЮ ИП – ПЛАТЕЛЬЩИКОВ НДС.

Индивидуальным предпринимателям – плательщикам налога на добавленную стоимость (далее – НДС) необходимо подать до конца января 2019 г. уведомления о принятом решении об уплате НДС.
Согласно п. 1 ст. 113 Налогового кодекса (далее – НК) (в ред. Закона от 30.12.2018 № 159-З) плательщиками НДС при реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав  признаются индивидуальные предприниматели (далее – ИП):

1) применяющие общий порядок налогообложения, если сумма определяемых в порядке, установленном ст. 205 НК, выручки от реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав (далее – выручка) и доходов в виде операций по сдаче в аренду (передаче в финансовую аренду (лизинг)) имущества (далее – доходы от аренды имущества) нарастающим итогом с начала года превысит 420 000 руб. без учета налогов и сборов, исчисляемых из выручки.

В сумму выручки не включается выручка при осуществлении деятельности, по которой в соответствии с НК уплачивается единый налог с ИП и иных физических лиц и (или) налог при упрощенной системе налогообложения (далее – УСН) (подп. 1.1 п. 1 ст. 113 НК);

2) применяющие УСН, если сумма определяемых в порядке, установленном ст. 205 НК, выручки и доходов от аренды имущества, полученных им от коммерческих организаций (за исключением акционерных обществ), участниками, собственниками имущества которых являются он, его супруг (супруга), родители (усыновители, удочерители), дети (в т.ч. усыновленные, удочеренные), нарастающим итогом с начала года превысит 420 000 белорусских рублей без учета налогов и сборов, исчисляемых из выручки (подп. 1.2 п. 1 ст. 113 НК);

3) независимо от возникновения обстоятельств, указанных в подпунк​тах 1.1, 1.2 п. 1 ст. 113 НК, если ими принято решение об уплате НДС и подано в налоговый орган по месту постановки на учет уведомление о принятом решении (подп. 1.3 п. 1 ст. 113 НК).

В соответствии с п. 6 ст. 4 Закона от 30.12.2018 № 159-З «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь» ИП, признанные в 2018 г. плательщиками НДС по оборотам по реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав, у которых на 1 января 2019 г. не истекло 12 последовательных календарных месяцев, начиная с месяца возникновения обязательств по исчислению и уплате НДС, с 1 января 2019 г. не признаются плательщиками НДС, если сумма выручки и доходы от аренды имущества нарастающим итогом с начала 2019 г. не превысит 420 000 руб. без учета налогов и сборов, уплачиваемых из выручки.

Указанные ИП вправе принять решение об уплате НДС в 2019 году.

Принявшие решение об уплате НДС  и представившие уведомление (произвольной формы) о принятом решении в январе 2019 г., признаются плательщиками НДС по оборотам по реализации товаров (работ, услуг), имущественных прав в отношении всех объектов налогообложения, начиная с 1 января 2019 г. и до окончания налогового периода.

ИП, не представившие уведомления о принятом решении, не признаются плательщиками НДС.  И в случае предъявления ИП (продавцом) в электронных счетах-фактурах и первичных учетных документах с 1 января 2019 г. сумм НДС эти суммы НДС будут являться излишне предъявленными. В соответствии с подп. 7.1 п. 7 ст. 129 НК такие суммы НДС подлежат исчислению и уплате в бюджет этим продавцом, если иное не установлено подп. 7.2 п. 7 ст. 129 НК.
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ИНДИВИДУАЛЬНЫм ПРЕДПРИНИМАТЕЛям – 

платеЛЬЩИКам ЕДИНОГО НАЛОГА

Инспекция Министерства по налогам и сборам Республики Беларусь по Смолевичскому району напоминает, что в соответствии с пунктами 7, 9 статьи 4 Закона Республики Беларусь от 30.12.2018 № 159-З «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь» индивидуальные предприниматели – плательщики единого налога, у которых в 2018 году отчетным периодом по данному налогу являлся календарный месяц, налоговые декларации (расчеты) по единому налогу в налоговый орган представляют:

 - за январь, февраль, март 2019 года – ежемесячно не позднее  1-го числа каждого месяца I квартала 2019 года (с учетом установленного законодательством переноса срока представления налоговой декларации (расчета), если он выпадает на выходной день).

 - за отчетные периоды, начиная со второго квартала 2019 года, – ежеквартально. При этом единый налог подлежит уплате не позднее  1-го числа каждого календарного месяца отчетного квартала, в котором будет осуществляться деятельность.

Исчисление и уплата единого налога индивидуальными предпринимателями производится:

- за январь 2019 года – по ставкам, установленным решениями областных и Минского городского Советов депутатов, действовавшими в декабре 2018 года;

 - за февраль 2019 года - декабрь 2020 года – по наименьшим ставкам, определяемым исходя из ставок, установленных решениями областных и Минского городского Советов депутатов, действовавшими в декабре 2018 года, либо из ставок, установленных в приложении 24 к Налоговому кодексу с учетом новых принятых областными и Минским городским Советами депутатов решений (при их принятии);

 - в отношении нового вида деятельности (иные виды услуг и работ), по которому ставка единого налога в 2018 году не была установлена  – по ставкам,  установленным в приложении 24 к Налоговому кодексу с учетом новых принятых областными и Минским городским Советами депутатов решений (при их принятии).
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