
НЕЗАКОННАЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ.
Предпринимательство занимает важное место в экономике страны, в торговле, сфере услуг, автоперевозках и некоторых других областях.
Наряду с ростом предпринимательства, одновременно происходит рост преступности экономической направленности, что существенно снижает доходы государства. 
Физические и юридические лица, использующие незаконные формы предпринимательской деятельности, имеют преимущества перед правопослушными предпринимателями, т.к. не обременены никакими ограничениями. Незаконное предпринимательство нередко влечет для потребителей риск приобретения непригодных к употреблению товаров или получения некачественных услуг.
Предпринимательская деятельность это деятельность направленная на систематическое получение прибыли. Следовательно, такую направленность в действиях лица можно усмотреть даже в двух однотипных сделках в течение года.
В числе признаков предпринимательской деятельности необходимо выделить:
- реклама в СМИ и иным способом товаров и услуг;
- выставление образцов товаров;
- оптовые закупки товаров;
- заключение договоров аренды нежилых помещений;
- учет хозяйственных операций по сделкам.
Некоторые виды деятельности по законодательству не признаются предпринимательской. При этом в определенных случаях при их осуществлении физические лица обязаны уплачивать установленные налоги и сборы 
[bookmark: P25]Существуют виды деятельности, не относящиеся к предпринимательской (например, ремесленная деятельность, сфера агроэкотуризма, ведение личных подсобных хозяйств и производство, переработка и реализация произведенной ими сельхозпродукции).
Не относится к предпринимательской деятельность физических лиц по использованию собственных ценных бумаг, банковских счетов в качестве средств платежа или сохранения денежных приобретений, а также разовая реализация физическими лицами товаров на рынке, адвокатская деятельность, частная нотариальная деятельность.
[bookmark: _GoBack]Чтобы привлечь лицо к административной ответственности за незаконную предпринимательскую деятельность, достаточно уличить его в том, что правонарушитель ставил целью получение прибыли, когда, например, поместил рекламу в СМИ либо закупил товар оптом. Даже если индивид от случая к случаю рассылает покупателям, например, самодельную бижутерию, получая оплату наложенным платежом, его можно привлечь к административной ответственности за незаконную предпринимательскую деятельность. От размера доходов зависит лишь тяжесть ответственности: по достижении определенной суммы административная ответственность за некоторые виды незаконной предпринимательской деятельности может перерасти в уголовную (например, за предпринимательскую деятельность, осуществляемую без специального разрешения (лицензии)).
[bookmark: P55]Например, может считаться незаконной предпринимательской деятельностью предложение лица, не являющегося ИП, которое продает товары в интернете и хранит их в значительном количестве.
Граждане, сдающие в аренду жилье, могут не регистрировать себя в качестве ИП. Необходимо только оформить договор аренды, своевременно подавать налоговую декларацию и уплачивать налог. Не считаются занимающимися предпринимательской деятельностью лица, заключившие разовую сделку по продаже, например, автомобиля, в том числе дорогостоящего, и вовремя подавшие декларацию.
Гражданин в соответствии с п. 1 ст. 22 ГК вправе заниматься предпринимательской деятельностью только после госрегистрации в качестве ИП. Предпринимательская деятельность без госрегистрации запрещается и влечет административную либо уголовную ответственность.
Физические лица несут ответственность только за осуществление предпринимательской деятельности без госрегистрации, за занятие запрещенной для них предпринимательской деятельностью и запрещенным видом деятельности. 
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