О несчастном случае со смертельным исходом

Несчастный  случай со смертельным исходом произошел 18 августа 2022 года с бетонщиком «Б» строительной организации при проведении капитального ремонта кровли производственного корпуса  на  территории организации г. Жодино.


При проведении  расследования несчастного случая было установлено, что бетонщик «Б» и другие работающие 18.08.2022 к 07.45 час. на служебном автомобиле прибыли на объект. Переодевшись в специальную одежду и специальную обувь бетонщику «Б» было проведено освидетельствование на предмет нахождения в состоянии алкогольного опьянения  и проверка наличия средств индивидуальной защиты (далее – СИЗ).  Далее бетонщику «Б»  и трём другим работникам было выдано задание на завершение работ по демонтажу монолитного участка (водоприемного лотка с водосточными воронками) кровли производственного корпуса на высоте 30,05 м от уровня земли. Взяв необходимый инструмент, работающие поднялись на крышу. Для контроля за выполнением работ на высоте вместе с работающими на крышу здания поднялся  мастер  участка «В».  Надев защитные каски, страховочные привязи и пристегнувшись к страховочному канату, работники приступили к выполнению работ. Бетонщик «Б» бетонорезом проводил нарезку монолита на куски, примерно по 0,40 - 0,50 м, затем два других работника (по очереди) электрическим отбойным молотком пробивали отверстия для зацепки крюков, а потом все вместе поднимали куски бетона при помощи крана К-1, грузили их на тележку и отвозили в сторону, для дальнейшего спуска на землю. После обеденного перерыва, работы по демонтажу водоприемного лотка должны были быть завершены. Около 15.30 час.  мастеру «В» сообщили, что через  15 мин. приедет автомобиль со стройматериалами и ему необходимо их принять. 
Мастер «В» приказал работникам сделать перерыв и спустился с крыши. Работники решили во  время перерыва не спускаться с крыши. Так как стояла жаркая погода, работники сняли страховочные привязи и ушли в тень отдыхать. Во время перерыва бетонщик молча поднялся и ушел, а затем отдыхающие услышали звук работающего бетонореза, но, не придав этому значения, продолжили сидеть. Затем звук бетонореза умолк, и один из работников решил посмотреть, что делает бетонщик. Подойдя к коллеге, он увидел, что бетонщик «Б» в каске, но без страховочной привязи, стоит на месте нарезки бетона. В этот момент под  бетонщиком «Б»  ломается монолитный участок бетонного перекрытия кровли, и бетонщик «Б» падает вниз. Прибывшая по вызову бригада скорой медицинской помощи доставила бетонщика «Б» в УЗ «Жодинская ЦГБ»., где в ночь с 23.08.2022 на 24.08.2022, не приходя в сознание, бетонщик скончался.

Для установления объективных причин несчастного случая в ходе специального расследования была назначена судебно-техническая экспертиза. Из заключения эксперта следует, что непосредственной причиной данного несчастного случая  явилось не использование бетонщиком «Б» средств защиты от падения с высоты (пояса и каната) в момент нахождения его на участке железобетонного перекрытия, которое не было согласно своему техническому состоянию предназначено для удержания веса работника (было прорезано).
Сопутствующей причиной несчастного случая явилось не использование безопасной технологии разборки монолитного участка железобетонного перекрытия производственного корпуса, а именно, отрезание (сквозное прорезание) бетонщиком участка перекрытия без его предварительной строповки плиты и  в отсутствии ответственного руководителя работ (во время перерыва). 
При использовании бетонщиком средств защиты от падения с высоты (пояса, каната) и надлежащим образом закреплённым к конструкциям крыши сооружения несчастный случай был бы предотвращён!
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