ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

«Об обеспечении требований безопасности труда  при  проведении уборочных работ»

В республике  продолжается уборочная кампания и, как правило, проведение уборочных работ требует значительного привлечения людских ресурсов. Как  и любой  технологический  процесс,  работы   по уборке  сельскохозяйственной продукции требуют от должностных лиц четкой организации труда, а от работников, их выполняющих, – точного и строгого соблюдения требований безопасности, трудовой и производственной дисциплины.
Несоблюдение  указанных  норм влечет за собой  производственные потери и убытки, травмирование, а иногда и смерть  работников.
Как показывает  практика,  своевременное и качественное проведение массовых  механизированных  работ зависит от реализации  нанимателем организационно-технических  мероприятий, включающих мероприятия по обеспечению  охраны труда при  организации  рабочих мест и проведении  производственных процессов. 
Борисовский межрайонный отдел Минского областного управления Департамент государственной  инспекции труда  Министерства труда и социальной  защиты  напоминает, что в целях предупреждения травматизма и сохранения жизни работников должностным лицам нанимателей следует строго контролировать соблюдение требований Директивы Президента Республики Беларусь от 11 марта 2004 г. № 1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» и законодательства об охране труда при выполнении  уборочных работ, прежде всего, не допускать выпуск на линию транспортных средств, не прошедших государственный технический осмотр, а также водителей автомобилей и трактористов-машинистов без предрейсового медицинского осмотра.
Следует помнить, что в процессе уборки на работников могут воздействовать опасные и вредные производственные факторы, в первую очередь, это движущиеся машины и механизмы, их неогражденные вращающиеся части. 
В целях профилактики производственного травматизма и нарушений требований охраны труда при проведении уборочных работ продукции растениеводства полагаем целесообразным рекомендовать руководителям организаций:
· проводить семинары с  работниками сельскохозяйственных организаций;
· проводить дополнительное обучение, внеплановые инструктажи по охране труда с работниками, привлекаемыми к уборочным работам;
· обеспечить назначение должностных лиц, ответственных за обеспечение здоровых и безопасных условий труда на рабочих местах;
· обеспечить безопасность технологического процесса при выборе способа уборки сельскохозяйственных культур;
· осуществить регулировку и устранение технологических сбоев, технических отказов только при отключенных рабочих органах машин и выключенных двигателях (электродвигателях), а после устранения неполадок – установление защитных ограждений механических приводов на предусмотренные конструкциями машин места;
· обеспечить безусловное соблюдение требований Правил по охране труда при производстве и послеуборочной обработке продукции растениеводства, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 15 апреля 2008 г. № 36;
· осуществить техническое обслуживание и ремонт сельскохозяйственной техники согласно требованиям, изложенным в эксплуатационных документах организаций-изготовителей, а также Правил по охране труда при ремонте, техническом обслуживании и постановке на хранение сельскохозяйственных машин, агрегатов и оборудования, утвержденных постановлением Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 25 февраля 2008 г. № 14;
· обеспечить наличие мест для отдыха работников и площадки для хранения техники оборудовать на выделенных участках;
организовать:
· проведение механизированных уборочных работ в соответствии с требованиями, изложенными в технических описаниях и инструкциях по эксплуатации организаций-изготовителей машин;
· хранение, ремонт и выдачу исправного, правильно заточенного инструмента, приспособлений, инвентаря и средств индивидуальной защиты;
· оснащение уборочных машин прочными деревянными подкладками для установки домкрата,  специальными приспособлениями, с помощью которых производится техническое обслуживание, ремонт и устранение забиваний, зависаний и намоток технологического продукта на рабочие органы уборочных машин;
не допускать:
· одновременное выполнение на одном поле механизированных и ручных работ;
· к работе (отстранять от работы) работников, находящихся в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения, не прошедших в установленном порядке медицинский осмотр, обучение, инструктаж и проверку знаний по вопросам охраны труда, а также не обеспеченных или не применяющих средства индивидуальной защиты.
Также хочется напомнить работникам, что при выполнении работ необходимо быть внимательнее и осмотрительнее, соблюдать требования инструкций по охране труда, не распивать спиртные напитки на рабочих местах.
При выявлении каких-либо недостатков в работе незамедлительно сообщать непосредственному руководителю.

Главный государственный  инспектор 
Борисовского межрайонного отдела
Минского областного управления 
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