ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ ПО УПЛАТЕ СБОРА ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ РЕМЕСЛЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ И СБОРА ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОКАЗАНИЮ УСЛУГ В СФЕРЕ АГРОЭКОТУРИЗМА В 2023 ГОДУ
Об уплате сбора за осуществление ремесленной деятельности в

2023 году.

Сбор за осуществление ремесленной деятельности в 2023 году уплачивается ежемесячно по ставке 6 белорусских рублей в месяц. В первом полугодии 2023 года физические лица, осуществляющие ремесленную деятельность, вправе вместо уплаты сбора применить налог на профессиональный доход. 
С 1 июля 2023 года ремесленники обязаны применять налог на профессиональный доход. Исключением являются физические лица, в отношении ремесленной деятельности которых, местными исполнительными и распорядительными органами будет принято решение об уплате сбора, т.е. такие лица после 1 июля 2023 года смогут продолжить уплату сбора в период действия решения.

Об уплате сбора за осуществление деятельности по оказанию

услуг в сфере агроэкотуризма в 2023 году.

Сбор за осуществление деятельности по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма за каждую агроэкоусадьбу за месяц составляет 37 белорусских рублей. По решению местных исполнительных и распорядительных органов с 1 июля 2023 года лицам, осуществляющим данную деятельность, может быть предоставлено право применять сбор. При отсутствии решения физические лица, осуществляющие деятельность по оказанию услуг в сфере агроэкотуризма, обязаны применять налог на профессиональный доход.
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