Ответственность за несвоевременное прохождение

проверки знаний по вопросам охраны труда

Управление по труду, занятости и социальной защите Смолевичского райисполкома информирует руководителей организаций, находящихся на подведомственной территории о том, что с целью реализации норм Закона Республики Беларусь от 23.06.2008 г. № 356-3  «Об охране труда» и  Постановления   Министерства   труда и социальной защиты   Республики    Беларусь   от   28.11.2008 г.   № 175   «Инструкция о порядке обучения, стажировки,  инструктажа и проверки знаний  работающих  по  вопросам  охраны труда», не позднее месяца со   дня   назначения      на      должность      и      периодически     в     соответствии с требованиями  нормативных  правовых  актов,  но не  реже  одного раза в    три    года,    руководители     организаций,     их     заместители,     ответственные за организацию охраны труда, главные специалисты организаций, работники служб охраны труда (специалисты по охране труда),  члены   комиссий   организаций,   проходят  проверку  знаний по вопросам охраны труда в комиссии Смолевичского районного исполнительного комитета. 
       Комиссия Смолевичского  райисполкома  проводит проверку знаний по вопросам охраны труда каждый второй и третий четверг месяца по адресу: г. Смолевичи, ул. Первомайская, д. 1а, каб. № 29 с 9:00 до 11:00 в порядке очереди.
       Для прохождения проверки знаний по вопросам охраны труда необходимо  подать  заявку.  Заявки для проверки знаний по вопросам охраны труда необходимо предоставлять не позднее 3 дней до начала экзамена в управление по труду, занятости и социальной защите Смолевичского райисполкома. Образец  заявки  и  график  работы  комиссии для  проверки  знаний  по  вопросам охраны труда размещены на сайте Смолевичского районного исполнительного комитета в разделе «Социальная сфера» – «Управление по труду, занятости и социальной защите» – «Охрана труда» – «Обучение, проверка знаний по вопросам охраны труда».
В случае неявки на проверку знаний по вопросам охраны труда, информация направляется в Борисовский межрайонный отдел Минского областного управления Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь, прокуратуру Смолевичского района. 
       Согласно      статьи     10.13.     Кодекса      Республики      Беларусь «Об  административных  правонарушениях»  нарушение должностным или иным уполномоченным лицом работодателя или индивидуальным предпринимателем      требований    по     охране     труда,    содержащихся в нормативных правовых актах, в том числе технических и локальных нормативных правовых актах влечет наложение штрафа в размере от пяти до сорока базовых величин. 
