О несчастном случае с тяжелым исходом

Несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, произошел 15 мая 2023 года с намотчиком проволоки и тросов одной из организаций г. Борисова.

При проведении расследования несчастного случая было установлено, что в соответствии с графиком работы намотчик проволоки и тросов 15.05.2023 к 19.00 ч. прибыл на работу. Переодевшись в гардеробе в специальную одежду, специальную обувь, отправился в «комнату мастера» для получения сменного задания. Получив задание от мастера производственного участка цеха № 2 на перемотку проволоки «омедненной» диаметром 0,8 мм на пластмассовую катушку диаметром «D-200» по 5 кг намотчик проволоки и тросов отправился на свое рабочее место, а именно к станку точной рядной намотки сварочной проволоки марки «DS-3D» и приступил к выполнению работы.
Согласно Комплекту технологической документации на типовой технологический процесс намотки сварочной проволоки на станке «DS-3D», процесс перемотки осуществляется следующим образом: намотчик проволоки и тросов ставит кассету на вал, зажимает ее. Затем заправляет конец проволоки в катушку и запускает станок на малых оборотах (от 1 до 5 м/с), наматывает первый ряд в ручном режиме при помощи специальной направляющей, изготовленной из дерева или текстолита при открытом ограждении. Затем, убедившись в том, что проволока ложится правильно, намотчик проволоки и тросов закрывает защитное устройство и увеличивает обороты перемотки. После намотки необходимого веса на кассету и остановки станка в автоматическом режиме намотчик проволоки и тросов закрепляет конец проволоки в кассете, снимает ее и укладывает на находящийся около станка поддон.
Около 22.35 ч. после очередной заправки кассеты, намотчик проволоки и тросов, уложив необходимое количество рядов на кассете и, не опустив защитное ограждение на намотчике, работник увеличил скорость намотки и отошел к столу, стоящему около окна на расстоянии 1,5 м от станка, с целью записи в индивидуальном блокноте технического номера и даты для учета перемотанной продукции. При внесении записи в блокнот, предварительно сняв с глаз защитные очки, намотчик проволоки и тросов  услышал какой-то звук, исходящий от кассеты. Встав со стула и сделав один шаг в сторону станка, работник заметил, что проволока рвется на роликах, которые находятся перед держателем кассеты, и в этот момент он почувствовал резкую боль в области века левого глаза. Зажав рукой левый глаз, он отпрыгнул в сторону поддона и присел. На его крик подошел работник работающий за соседним станком и увидев кровь в области века левого глаза, незамедлительно позвонил мастеру смены и сообщил о произошедшем.  
В УЗ «Борисовская ЦРБ» после проведения операции работнику был установлен диагноз: «Открытое проникающее ранение головного мозга инородным телом (металлическая проволока). Субконъктивальное кровоизлияние, локальное субретинальное кровоизлияние левого глаза».
Причиной несчастного случая явились нарушения потерпевшим требований локальных правовых актов по охране труда, выразившиеся в осуществлении перемотки сварочной проволоки на станке точной рядной намотки сварочной проволоки модели DS-3D при не закрытом защитном ограждении блока намотки и не использовании защитных очков.

При использовании  намотчиком проволоки и тросов защитных очков и закрытии защитного ограждении блока намотки несчастный случай был бы предотвращён!
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