Письмо Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 25.05.2009 № 03-6/11-201/4925

Министерство сельского хозяйства и продовольствия рассмотрело вопрос по зачету в норму обслуживания оператора машинного доения уход за нетелями и сообщает следующее.
Под нормой обслуживания для оператора машинного доения понимается количество голов коров, закрепленных за работницей, которых она обязана обслужить в течение установленного рабочего дня (смены) 
в определенных организационно-технических условиях.
В случае, когда работник в течение рабочей смены обслуживает разные (смешанные) группы животных, то выполнение норм обслуживания определяется по суммарному коэффициенту, исходя из процента выполнения нормы обслуживания по каждой группе животных. Суммирование производится только по тем группам скота, при обслуживании которых назначается льготная пенсия.
При этом пенсии за работу с особыми условиями труда устанавливаются операторам животноводческих комплексов и механизированных ферм и животноводам, занятым в профилактории по уходу за телятами молочного периода до 4-6 месяцев и на обслуживании коров-кормилиц с телятами (весь комплекс работ по кормлению, поению и уходу за скотом) - как телятницам.
Исходя из вышеизложенного, работник, обслуживающий группу нетелей, права на льготную пенсию не имеет и выполнение нормы обслуживания по группе нетели для определения суммарного коэффициента не учитываются.
