О несчастном случае при обслуживании автомобиля
В ходе расследования несчастного случая, происшедшего 22.06.2023, было установлено, что водитель автомобиля «М», работающий в ООО «СМЦ», в 08.00 ч. находился около грузового автомобиля, установленного на открытой площадке перед производственным цехом организации. В это же время в производственном цеху ООО «СМЦ» началось совещание. По окончании совещания в 08.18 часов при открывании ворот цеха начальник цеха и другие работающие увидели, что «М» лежит около грузового автомобиля рядом с его кабиной. При этом кабина грузового автомобиля была немного приподнята, а рядом с кабиной находился обрезок трубы диаметром около 0,024 м длиной 0,5 м и металлический пруток арматуры длинной 0,5 м диаметром около 0,012-0,016 м. В 08.30 часов прибывшая бригада СМП доставила «М» в центральную районную больницу, где ему был установлен диагноз: «ЗЧМТ тяжелой степени тяжести. Внутренние гематомы. Перелом костей черепа». В этот же день, в 14.42 часов, «М» скончался от закрытой черепно-спинальной травмы.
При проведении специального расследования установлено, что «М» ранее, до происшедшего, осуществлял подъем кабины грузового автомобиля. «М» вставлял пруток арматуры во втулку насоса для подъема кабины грузового автомобиля. На пруток арматуры он надевал обрезок трубы для увеличения длинны рычага. После этого «М», надавливая на рычаг (пруток с трубой), повторяющимися движениями «вверх-вниз» поднимал кабину грузового автомобиля. Подняв кабину, «М» осматривал узлы и агрегаты для установления возможных неисправностей грузового автомобиля.
Причиной данного несчастного случая по результатам проведенного специального расследования явилось не обеспечение безопасной эксплуатации грузового автомобиля, выразившееся в отсутствии установленного порядка осмотра транспортного средства на предмет соответствия его технического состояния требованиям технических нормативных правовых актов, проверки его исправности и комплектности и в отсутствии руководства по эксплуатации грузового автомобиля на русском или белорусском языке с его доведением до потерпевшего. 

Лицом, допустившим нарушения требований по охране труда, явился управляющий ООО «СМЦ». 
За нарушения требований об охране труда должностное лицо организации привлечено к административной ответственности. 
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