О несчастном случае, произошедшем при выполнении

работ по переналадке штампа 

Несчастный случай, приведший к тяжелой производственной травме, произошел 05 марта 2024 года с кузнецом-штамповщиком одной из организаций г. Жодино.

При проведении расследования несчастного случая было установлено, что кузнец-штамповщик «А» прибыл на работу. Переодевшись в гардеробе в специальную одежду, специальную обувь, отправился на рабочее место. Непосредственно на рабочем месте кузнец-штамповщик «А» и члены бригады кузнецы-штамповщики «Б», «В», «Г» от сменного мастера получили задание на изготовление детали КВК-619, а затем детали шестерня 7555Н-2405035 на молоте ковочном паровоздушном с массой падающих частей 5000 кг (далее – молот), в том числе и на переналадку данного молота. После получения задания работники приступили к выполнению работы. Где-то около 19.20 часов, закончив работу по изготовлению детали КВК-619, работники остановили молот и приступили к его переналадке, необходимой для дальнейшего выполнения задания. Работы по переналадке молота выполнялись вышеуказанными кузнецами-штамповщиками. Подвесив приспособление «сокол» на крюк электрической кран-балки и взяв необходимые инструменты, работники переместились к тыльной стороне молота и приступили к переналадке. Члены бригады разместились по сторонам приспособления «сокол», а кузнец-штамповщик «А» при помощи клещей взял выколотку (обрезок клина, используемый, как приспособление «выколотка» для выбивания клина), вставил в торец клина между штампом и наладочными пластинами. Совместив ось приспособления «сокол» с осью выколотки, удерживаемой кузнецом-штамповщиком «А», и по команде кузнеца-штамповщика «Б» провели пробный удар по клину. После удара, убедившись, что корректировку направления удара проводить не нужно, работающие нанесли второй удар. От удара выколотка вылетела из рук кузнеца-штамповщика «А» и ударила его в голову. Присутствующие работники, увидев лежащего без сознания кузнеца-штамповщика «А», незамедлительно вызвали скорую медицинскую помощь. 
В УЗ «Жодинская ЦГБ» кузнецу-штамповщику «А» был установлен диагноз: «Тяжёлая ОЧМТ. Ушиб головного мозга средней степени. Острая эпидуральная гематома левой лобно-височно-теменной области. Оскольчатый перелом левой височной кости с переходом на левый скулоорбитальный комплекс. Ретробульбарная гематома слева. Контузия левого глаза 2-й степени. Частичный гемофтальм ОС. Ушибленные раны левой височной области. Гематомы мягких тканей левой параорбитальной области».

Причинами несчастного случая явились:

- не обеспечение безопасного выполнения работ по проведению переналадки молота ковочного паровоздушного с массой падающих частей 5000 кг, выразившееся в отсутствии контроля за соблюдением работниками требований инструкций по охране труда и допуске выполнения работ по выбиванию клина выколоткой, не соответствующей требованиям;

 -нарушение требований локальных правовых актов по охране труда другими работниками, выразившееся в выполнении работ по переналадке молота ковочного паровоздушного с массой падающих частей 5000 кг, в отсутствии лица ответственного за безопасное производство работ и не применении выколотки в соответствии с требованиями;
- нарушение потерпевшим требований локальных правовых актов по охране труда, выразившееся в выполнении работ по переналадке молота ковочного паровоздушного с массой падающих частей 5000 кг, в отсутствии лица ответственного за безопасное производство работ и не применении выколотки в соответствии с требованиями.
Лицами, допустившими нарушения актов законодательства об охране труда, локальных правовых актов явились должностное лицо организации, другие работники (члены бригады), а также и сам потерпевший. 

За нарушение требований законодательства об охране труда должностное лицо организации привлечено к административной ответственности, в виде штрафа. Другие работники и потерпевший  освобождены от административной ответственности с вынесением предупреждения.

При соблюдении должностными лицами и работниками требований законодательства об охране труда и локальных правовых актов, несчастный случай был бы предотвращён!
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