Заработная плата «в конвертах»

[bookmark: _GoBack]Заработная плата «в конвертах» - вознаграждения, которые работодатель выплачивает работнику, но не оформляет такие выплаты документально. Мотивируя работника согласиться на такие скрытые от налогообложения выплаты, в качестве аргумента наниматель высказывает заботу о нем: без уплаты налогов выдаваемая на руки сумма заработной платы будет больше, чем официальная. Но при этом работодатель умалчивает, что работник теряет свою социальную защищенность.
Такие факты как выплата заработной платы ниже ее среднего уровня по определенному виду деятельности, низкая численность работников, нехарактерная для определенного вида деятельности, оформление работников на неполное рабочее время, находятся на постоянном контроле у налоговых органов.
Так, в ходе проведения инспекцией МНС по Смолевичскому району выездной проверки организации ООО «Х», занимающейся оптовой торговлей, установлены обстоятельства, свидетельствующие о сокрытии выручки. Наличные денежные средства, полученные от реализации ООО «Х» продуктов питания и напитков,  принятые без использования кассового оборудования, поступали в распоряжение физического лица - руководителя организации  ООО «Х» и использовались как в личных целях  так и на выплату заработной платы «в конверте».
 По результатам проверки установлены факты выплаты заработной платы «в конверте» в общей сумме 801,00 тыс. рублей, что повлекло неуплату подоходного налога в бюджет в сумме 104,00 тыс. рублей.
Выплачивая серую заработную плату, руководитель не только обворовывает бюджет и подрывает социальные программы, но и нарушает трудовые и будущие пенсионные права своих работников.
Уважаемые плательщики, напоминаем, что уплачивать налоги необходимо правильно и в полном объеме! Живите мудро! Трудитесь честно!

                      Инспекция Министерства по налогам и сборам   
                      Республики Беларусь по Смолевичскому району

