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                       Доступ к личному кабинету  плательщика.
Зачем гражданину тратить время на посещение налогового органа, если удобно все делать дистанционно: получить и направить в налоговые органы электронные документы, документы и (или) информацию в электронном виде. Для этого достаточно зарегистрироваться в личном кабинете.
 Доступ к личному кабинету плательщика осуществляется с помощью:
личного ключа электронной цифровой подписи;
учетной записи и пароля;
иных способов в соответствии с законодательством.
Учетную запись и пароль можно получить:
- при регистрации физическим лицом личного кабинета плательщика путем заполнения сведений на официальном сайте Министерства по налогам и сборам в сети Интернет;
- при обращении физического лица в налоговый орган независимо от места его жительства, постановки на учет или нахождения объекта налогообложения земельным налогом и (или) налогом на недвижимость.
Учетная запись и пароль вручаются физическому лицу либо его представителю под роспись при предъявлении документа, удостоверяющего личность, а представителю физического лица - также документа, подтверждающего его полномочия.
Документы и (или) информация в электронной форме, представленные через личный кабинет плательщика, признаются равнозначными документам в письменной форме, подписанным собственноручной подписью физического лица.
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