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Профилактика фактов
использования воздушного транспорта

Информируем о том, что в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 25 сентября 2023 г. № 297 «О государственном учете и эксплуатации гражданских беспилотных летательных аппаратов» (вступает в законную силу 28 марта 2024 года) физическим лицам запрещается ввоз на территорию Республики Беларусь, хранение, приобретение, передача, эксплуатация и изготовление гражданских беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) и авиамоделей, а также использования воздушного пространства гражданскими БПЛА. Ввоз, хранение, приобретение, передача, эксплуатация и изготовление гражданских беспилотных летательных аппаратов (БПЛА) и авиамоделей, а также использование воздушного пространства гражданскими БПЛА юридическими лицами осуществляется посредством предпринимательской и профессиональной деятельности с соблюдением требований, установленном законодательством. Физические лица, имеющие в собственности гражданские БЛА и авиамодели, в трёхмесячной срок со дня вступления в силу настоящего Закона обязаны осуществить отчуждение или передачу на хранение в уполномоченную организацию гражданских БЛА и авиамоделей.
Смолевичский РОВД не рекомендует запускать беспилотные летательные аппараты и авиамодели. Незаконное использование БПЛА влечёт ответственность в соответствии с законодательными актами.
Если Вы стали свидетелем или очевидцем противоправного деяния незамедлительно проинформируйте ближайший орган внутренних дел или по телефону 102.
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