Прокуратурой Смолевичского района во взаимодействии с иными субъектами профилактики на постоянной основе осуществляется контроль соблюдения сельскохозяйственными организациями требований законодательства в целях контроля за эффективным проведением уборочной кампании в регионе.
Так, в ходе текущих проверок установлено, что некоторые работники, задействованные в уборке урожая (комбайнеры, трактористы) не обучены программе пожарно-технического минимума.
Также некоторая техника, задействованная в уборке урожая не обеспечена первичными средствами пожаротушения в полном объеме, чем нарушен п. 53 требований пожарной безопасности.
В ходе проведения проверок выявлялись также  нарушения общих санитарно-эпидемиологических требований помещений и иных объектов, принадлежащих субъектам хозяйствования.
Прокуратурой Смолевичского района в ходе надзорно-аналитических мероприятий изучалось соблюдение сельскохозяйственными организациями требований технологических регламентов при заготовке и хранении травяных кормов. 
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