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СПРАВКА О МНЕНИИ ГРАЖДАН
В соответствии со статьей 17 Закона Республики Беларусь от 5 мая 1998 года «Об административно-территориальном устройстве Республики Беларусь» в редакциях Закона Республики Беларусь от 7 января 2012 года и от 31 декабря 2014 года, граждане в сфере административно-территориального устройства вправе высказать мнения по вопросам административно-территориального устройства и осуществлять иные права, предусмотренные законодательством.
Усяжский сельский исполнительный комитет в период с 4 октября 2024 г. по 4 ноября 2024 г. проводил общественное обсуждение изменения границ дер. Новодворье, дер. Шпаковщина, пос. Усяж Усяжского сельсовета Смолевичского района Минской области.

Изменение нефиксированных границ вышеуказанных сельских населенных пунктов Смолевичского района обусловлено необходимостью упорядочения границ территориальных единиц (населенных пунктов) Смолевичского района. 
В указанный выше период времени предложений от граждан по вопросу изменения границ дер. Новодворье, дер. Шпаковщина, пос. Усяж Усяжского сельсовета Смолевичского района Минской области не поступало.

Учитывая вышеизложенное, предложение об изменении границ дер. Новодворье, дер. Шпаковщина, пос. Усяж Усяжского сельсовета Смолевичского района Минской области корректировки не требует.

Данная справка направляется в Усяжский сельский Совет депутатов для рассмотрения в установленном порядке.

