О НЕСЧАСТНОМ СЛУЧАЕ
В ходе расследования несчастного случая, происшедшего 30 сентября 2022 года было установлено, что около 13.30 часов, рабочие одной из организаций, осуществляющей работы по обслуживанию автодорог приехали на 461 км автодороги М-1 для фрезерования наплывов асфальта-бетонного покрытия. Водитель автомобиля припарковал автомобиль «GAZ-33023», в сцепке с прицепом «7191-0000010-04» на обочине автодороги кабиной в направлении г. Минска. На прицепе были размещены светящиеся предупреждающие дорожные знаки «объезд препятствия слева», «дорожные работы» и оранжевые маячки на крыше прицепа в количестве 4 шт. Знаки и маячки были включены (находились в моргающем режиме) Выйдя из автомобиля, мастер дорожный отошел вперед примерно на 100 м осмотреть участок предполагаемых работ, а дорожный рабочий стал на правой разделительной полосе (полосе разделяющую проезжую часть и обочину), слева и немного позади прицепа. Через некоторое время автомобиль «IVECO», под управлением гражданина «П» совершил попутное столкновение со стоявшим автомобилем «GAZ-33023», а также наезд на дорожного рабочего. Прибывшая бригада скорой медицинской помощи констатировала смерть дорожного рабочего.

Согласно заключению отдела медицинских судебных экспертиз Государственного комитета судебных экспертиз Республики на основании результатов судебно-химической экспертизы обнаружен этиловый спирт в крови потерпевшего в концентрации 1,8 ‰.

Причиной несчастного случая явилось нарушение правил дорожного движения другим лицом, выразившееся в том, что гр-н «П», управляя автомобилем «IVEСO», двигаясь по 461 км автомобильной дороги М-1 «Брест-Минск-граница РФ», со стороны границы Российской Федерации в направлении г. Минска, проявляя преступную небрежность и невнимательность, совершил попутное столкновение со стоявшим автомобилем «GAZ-33023», в сцепке с прицепом «7191-0000010-04», а также наезд на потерпевшего. 
Лицом, допустившими нарушения актов законодательства, явился гр-н «П». 
В ходе проведения специального расследования руководителю организации, где произошел несчастный случай, выдано требование на устранение  выявленных нарушений законодательства об охране труда, а также направлено письмо с указанием выявленных в ходе проведения специального расследования нарушениях законодательства об охране труда, с предложением рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, допустивших указанные нарушения.

В отношении гр-на «П» отделом Следственного комитета возбуждено уголовное дело. 
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