О НЕСЧАСТНОМ СЛУЧАЕ
В ходе расследования несчастного случая, происшедшего 09 февраля 2023 года было установлено, что 08.02.2023 грузчик одной из организаций употреблял спиртное и 09.02.2023 у него было плохое самочувствие, в связи с чем ему хотелось опохмелиться. Около 14.00 часов грузчик зашел в мужской гардероб организации и употребил принесенную с собой спиртосодержащую жидкость после чего продолжил работать, однако через некоторое время почувствовал ухудшение самочувствия и вернулся в гардероб, где решил отдохнуть. Около 16.00 часов при обходе, начальник участка обнаружил в мужском гардеробе сидящего на пластиковом стуле грузчика с явными признаками алкогольного опьянения. Так как грузчик самостоятельно передвигаться не мог, начальник участка вызвал скорую медицинскую помощь. После оказания первой медицинской помощи, работники скорой медицинской помощи доставили грузчика в учреждение здравоохранения, где ему был установлен диагноз «Отравление дезинфицирующим средством (септодез) тяжелой степени». 

При проведении специального расследования установлено, что несчастный случай произошел не при исполнении потерпевшим трудовых обязанностей, не при выполнении работы по заданию организации, страхователя (его уполномоченного должностного лица), т.е. произошел непроизводственный несчастный случай. 
В ходе проведения специального расследования руководителю организации, где произошел несчастный случай, выдано требование на устранение выявленных нарушений законодательства об охране труда, а также направлено письмо с указанием выявленных в ходе проведения специального расследования нарушениях законодательства об охране труда, с предложением рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, допустивших указанные нарушения.
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