
О проведении конкурса инвестиционных проектов

Смолевичский районный исполнительный комитет сообщает, что Минский областной исполнительный комитет в период с 15 ноября по 15 декабря 2021 года проводит конкурс инвестиционных проектов среди субъектов малого предпринимательства Минской области для оказания государственной финансовой поддержки в рамках Государственной программы «Малое и среднее предпринимательство в Республике Беларусь» на 2021-2025 годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 29 января 2021 г. № 56.
В рамках конкурса предусмотрено оказание государственной финансовой поддержки субъектам малого предпринимательства для реализации инвестиционных проектов, бизнес-проектов по следующим направлениям:
- создание, развитие и расширение производства товаров (работ, услуг);
- организация, развитие производства, реализация экспортоориентированной, импортозамещающей продукции;
- производство продукции, направленной на энерго-                              и ресурсосбережение;
- внедрение новых технологий.
Просим рассмотреть возможность участия в проводимом конкурсе и, в случае необходимости, обратиться за оказанием содействия в подготовке необходимых конкурсных документов в отдел экономики райисполкома (тел. 801776-44881, e-mail: econ@smolevichi.gov.by).
Документы на участие в конкурсе необходимо направлять                             с 15 ноября по 15 декабря 2021 года (включительно) по адресу: 
220030, г. Минск, ул. Энгельса, 4, к. 220, комитет экономики Минского облисполкома.

