Порядок, особенности и основания предоставления гражданам специальных жилых помещений государственного жилищного фонда в домах-интернатах для престарелых и инвалидов, домах-интернатах для детей-инвалидов, специальных домах для ветеранов, престарелых и инвалидов
      Порядок, особенности и основания предоставления гражданам специальных жилых помещений государственного жилищного фонда в домах-интернатах для престарелых и инвалидов, домах-интернатах для детей-инвалидов, специальных домах для ветеранов, престарелых и инвалидов определены Положением о порядке, особенностях и основаниях предоставления гражданам специальных жилых помещений государственного жилищного фонда в домах-интернатах  для престарелых и инвалидов, домах-интернатах для детей-инвалидов, специальных домах для ветеранов, престарелых и инвалидов, утверждённым постановлением Совета Министров Республики Беларусь 24.09.2008 г. № 1408.

К СТАЦИОНАРНЫМ УЧРЕЖДЕНИЯМ СОЦИАЛЬНОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ ОТНОСЯТСЯ: 
- дома-интернаты для престарелых и инвалидов: 
- общего типа, 
  - психоневрологические, 
- специальные; 
-   дома-интернаты для детей-инвалидов; 
-   специальные дома  для ветеранов, престарелых и инвалидов.
      Специальные жилые помещения в стационарных учреждениях социального обслуживания могут предоставляться гражданам Республики Беларусь, иностранным гражданам и лицам без гражданства, постоянно проживающим в Республике Беларусь, в соответствии с перечнем показаний, медицинских   показаний и противопоказаний  для помещения граждан в дома-интернаты соответствующего типа, утверждаемым Министерством труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерством здравоохранения Республики Беларусь:
   в специальных домах -  для постоянного проживания;
   в домах-интернатах общего типа, психоневрологических домах-интернатах, специальных домах-интернатах, домах-интернатах для детей-инвалидов, – для постоянного и временного (от 1 до 6 месяцев) проживания.

Право на внеочередное предоставление специальных жилых помещений в домах-интернатах общего типа, психоневрологических домах-интернатах и специальных домах имеют:
· Герои Беларуси, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, полные кавалеры орденов Отечества, Славы, Трудовой Славы;

· инвалиды Великой Отечественной войны, инвалиды боевых действий на территории других государств;

· участники Великой Отечественной войны;

· граждане, в том числе уволенные в запас (отставку), из числа военнослужащих, лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, органов и подразделений по чрезвычайным ситуациям, органов финансовых расследований Комитета государственного контроля, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), кроме случаев, когда инвалидность наступила в результате противоправных действий, по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства;

· лица, принимавшие участие в составе специальных формирований в разминировании территорий и объектов после освобождения от немецко-фашистской оккупации в 1943–1945 годах.

Право на первоочередное предоставление специальных жилых помещений в домах-интернатах общего типа и психоневрологических домах-интернатах имеют:
· родители, супруга (супруг), не вступившая (не вступивший) в новый брак, военнослужащих, партизан и подпольщиков, погибших (умерших) вследствие ранения, контузии, увечья или заболевания, полученных в период боевых действий в годы Великой Отечественной войны, а также военнослужащих, лиц начальствующего и рядового состава органов внутренних дел, погибших (умерших) при исполнении воинского или служебного долга в Афганистане либо в других государствах, где велись боевые действия (а равно пропавших без вести в районах ведения боевых действий), или при исполнении обязанностей военной службы (служебных обязанностей), кроме случаев, когда гибель (смерть) наступила в результате противоправных действий, по причине алкогольного, наркотического, токсического опьянения, членовредительства или самоубийства, если оно не было вызвано болезненным состоянием или доведением до самоубийства;

· лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, являющиеся инвалидами I или II группы;

· граждане, заболевшие и перенесшие лучевую болезнь, вызванную последствиями катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, инвалиды, в отношении которых установлена причинная связь увечья или заболевания, приведших к инвалидности, с катастрофой на Чернобыльской АЭС, другими радиационными авариями;

· участники ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий. 

Право на первоочередное предоставление специальных жилых помещений в домах-интернатах для детей-инвалидов имеют:
· дети-сироты;

· дети, оставшиеся без попечения родителей;

· дети из семей, в которых единственный или оба родителя являются инвалидами I или II группы;

· дети из многодетных и неполных семей;

· дети из семей военнослужащих, погибших (умерших) при исполнении обязанностей военной службы;

· дети-инвалиды в возрасте до 18 лет, в отношении которых установлена причинная связь увечья или заболевания, приведших к инвалидности, с катастрофой на Чернобыльской АЭС, другими радиационными авариями. 

      Необходимые документы для предоставления специального жилого помещения в стационарном учреждении  орган по труду, занятости и социальной защите в течение 15 дней со дня приема заявления направляет в комитет по труду, занятости и социальной защите Минского облисполкома (соответствующего облисполкома, горисполкома).
      Минским облисполкомом (соответствующим облисполкомом, горисполкомом) в течение 5 дней со дня поступления документов принимается решение о предоставлении гражданину специального жилого помещения в стационарном учреждении коммунальной формы собственности (за исключением специальных домов).
При наличии свободных мест в 5-дневный срок оформляется путевка, о чем сообщается гражданину. 
       При отсутствии свободных мест в стационарных учреждениях заявителю может быть отказано в предоставлении специального жилого помещения, о чем ему сообщается в 5-дневный срок.
      Для предоставления гражданину специального жилого помещения в стационарных учреждениях республиканской формы собственности в течение 5 дней со дня поступления документов Минским облисполкомом (соответствующим облисполкомом, горисполкомом) направляют их и ходатайство в Министерство труда и социальной защиты Республики Беларусь для принятия соответствующего решения и оформления путевки.

      Граждане, принятые в стационарное учреждение на постоянное проживание, проходят регистрацию по месту нахождения стационарного учреждения, о чем в их паспорте (виде на жительство) производится соответствующая отметка.

ПОРЯДОК  И ОСНОВАНИЯ  ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНЫХ  ЖИЛЫХ  ПОМЕЩЕНИЙ В ДОМАХ-ИНТЕРНАТАХ ОБЩЕГО ТИПА
Специальные жилые помещения в домах-интернатах общего типа  предоставляются  бесплатно гражданам:
- достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях (мужчины – по достижении 60 лет, женщины – по достижении 55 лет),  инвалидам 1 и 2 групп, 
- утратившим полную или частичную способность к самообслуживанию, нуждающимся в уходе, помощи, бытовом и медицинском обслуживании, 
-  не имеющим трудоспособных членов семьи (детей, родителей, супругов) либо других физических  или юридических лиц, обязанных по закону их содержать (на основании договора ренты с предоставлением средств на содержание, договора пожизненного содержания с иждивением), или, если члены их семьи проживают за пределами Республики Беларусь. 
Граждане, имеющие трудоспособных членов семьи либо других физических лиц, обязанных по закону их содержать, поселяются в дома-интернаты общего типа  на платных условиях.  
Для предоставления специального жилого помещения в доме-интернате общего типа гражданин представляет в органы по труду, занятости и социальной защите по месту жительства, следующие документы:
1.  Заявление по  утверждённой форме;
2.  Паспорт (вид на жительство);
3.  Документы, подтверждающие право на льготы (при наличии);
4.  Две фотографии 30 х 40 мм;
5.  Медицинское заключение врачебно-консультационной комиссии; 
6.  Выписку из медицинской карты амбулаторного больного.
При не предоставлении заявителем  вышеуказанных документов заявление о предоставлении специального жилого помещения  не принимается.
Органы по труду, занятости и социальной защите запрашивают (оформляют):
1.  Сведения о месте жительства и о составе семьи;
2.  Справку  о размере получаемой пенсии;
3.  Копию заключения медико-реабилитационной экспертной комиссии 
     об инвалидности (заключение МРЭК);
4.  Акт обследования материально-бытовых условий проживания 
     по  установленной форме.

ПОРЯДОК  И ОСНОВАНИЯ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНЫХ  ЖИЛЫХ  ПОМЕЩЕНИЙ В ПСИХОНЕВРОЛОГИЧЕСКИХ ДОМАХ-ИНТЕРНАТАХ
Специальные жилые помещения в психоневрологических домах-интернатах  предоставляются  бесплатно гражданам:
-    достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях (мужчины – по достижении 60 лет, женщины – по достижении 55 лет),  инвалидам 1 и 2 групп,
-    утратившим полную или частичную способность к самообслуживанию, нуждающимся в уходе, помощи, бытовом и медицинском обслуживании, 
-   признанным в установленном порядке недееспособными
      Для предоставления специального жилого помещения в доме-интернате психоневрологического типа  законный представитель или уполномоченное должностное лицо органа опеки и попечительства   представляет  в органы  по труду, занятости и социальной защите по месту жительства, следующие документы:
1. Заявление по  утверждённой форме;
2. Документ, подтверждающий полномочия законного представителя или уполномоченного должностного лица органа опеки и попечительства   
3. Решение суда о признании недееспособным гражданина, определяемого в психоневрологический дом-интернат;
4.  Паспорт (вид на жительство) подопечного;
5.  Документы, подтверждающие право на льготы (при наличии);
6.  Две фотографии 30 х 40 мм;
7.  Медицинское заключение врачебно-консультационной комиссии; 
8.  Выписку из медицинской карты амбулаторного больного.
При не предоставлении заявителем  вышеуказанных документов заявление о предоставлении специального жилого помещения  не принимается.
Органы  по труду, занятости и социальной защите запрашивают (оформляют):
1.  Сведения о месте жительства и о составе семьи;
2.  Справку  о размере получаемой пенсии;
3.  Копию заключения медико-реабилитационной экспертной комиссии 
     об инвалидности (заключение МРЭК).
После поселения недееспособного гражданина в психоневрологический дом-интернат орган опеки и попечительства принимает решение об освобождении ранее назначенного опекуна от исполнения им опекунских обязанностей и при необходимости – о назначении опекуна над имуществом.

ПОРЯДОК  И ОСНОВАНИЯ  ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНЫХ  ЖИЛЫХ  ПОМЕЩЕНИЙ В  СПЕЦИАЛЬНЫХ ДОМАХ-ИНТЕРНАТАХ (ОТДЕЛЕНИЯХ)
      Специальные жилые помещения в специальных домах-интернатах (отделениях)  предоставляются  бесплатно потерявшим социальные связи гражданам:
-   из числа освобождаемых из мест лишения свободы (особо опасным рецидивистам и другим лицам, за которыми установлен административный надзор), а также направляемым из приёмников-распределителей, ранее судимых или неоднократно привлекавшихся к административной ответственности  за нарушение общественного порядка, 
-    достигшим возраста, дающего право на пенсию по возрасту на общих основаниях (мужчины – по достижении 60 лет, женщины – по достижении 55 лет),  инвалидам 1 и 2 групп,
-    утратившим полную или частичную способность к самообслуживанию, нуждающимся в уходе, помощи, бытовом и медицинском обслуживании,  систематическом и целенаправленном воспитательном воздействии;
-  не имеющим трудоспособных членов семьи (детей, родителей, супругов) либо других физических  или юридических лиц, обязанных по закону их содержать (на основании договора ренты с предоставлением средств на содержание, договора пожизненного содержания с иждивением), или, если члены их семьи проживают за пределами Республики Беларусь.
      Граждане, имеющие трудоспособных членов семьи либо других физических лиц, обязанных по закону их содержать, поселяются в специальные дома-интернаты (отделения)  на платных условиях.  
      Порядок приёма граждан в специальные дома-интернаты регулируется Типовым положением о специальном доме-интернате для престарелых и инвалидов, утверждённым постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 11 февраля 1998 г. № 210 «О специальных домах-интернатах для престарелых и инвалидов». 
      Направление  граждан вышеуказанных категорий в специальный дом-интернат  производится с их согласия  на основании заключения  медицинской комиссии о том, что они нуждаются в постороннем уходе. Приём в специальный дом-интернат  производится по путёвке, выдаваемой  управлением по труду, занятости и социальной защите  облисполкома, в ведении которых находится этот дом-интернат, на основании представления местных исполнительных и распорядительных органов.

ПОРЯДОК  И ОСНОВАНИЯ  ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СПЕЦИАЛЬНЫХ  ЖИЛЫХ  ПОМЕЩЕНИЙ В   ДОМАХ-ИНТЕРНАТАХ ДЛЯ ДЕТЕЙ-ИНВАЛИДОВ
      Специальные жилые помещения в психоневрологических домах-интернатах  предоставляются  бесплатно: 
-  детям-инвалидам с особенностями психофизического развития
-  в возрасте от 4 до 18 лет,
- нуждающимся по состоянию здоровья в уходе, помощи, бытовом и  медицинском обслуживании,

      Для предоставления специального жилого помещения в доме-интернате для детей-инвалидов  родители (или один из них, если семья неполная) или законный представитель представляет  в органы  по труду, занятости и социальной защите по месту жительства, следующие документы:
1.  Заявление по  утверждённой форме;
2.  Документ, подтверждающий полномочия законного представителя; 
3.  Паспорт  или свидетельство о рождении ребёнка;
4.  Удостоверение ребёнка-инвалида;
5.  Две фотографии 30 х 40 мм;
6.  Заключение государственного центра коррекционно-развивающего
обучения и реабилитации о типе дома-интерната и программе обучения; 
7.   Выписку из истории развития  ребёнка;
8.   Документы, подтверждающие статус ребёнка-сироты и ребёнка, оставшегося без попечения родителей;
9.   Заключение ВКК о наличии у родителей (родителя) заболевания, 
 препятствующего выполнению родительских обязанностей (в случае отобрания у них детей по решению комиссии по делам несовершеннолетних на основании решения суда  без лишения родительских прав, лишения их родительских прав).

Органы  по труду, занятости и социальной защите запрашивают (оформляют):
1.  Сведения о месте жительства и о составе семьи;
2.  Справку  о размере получаемой пенсии;
3.  Копию заключения   МРЭК;
4. Решения местного исполнительного и распорядительного органа о сохранении за ребёнком жилого помещения, из которого он выбыл в дом-интернат для детей-инвалидов.


Консультацию по вопросам определения граждан в специальные жилые помещения государственного жилищного фонда в дома-интернаты для престарелых и инвалидов, дома-интернаты для детей-инвалидов, специальные дома для ветеранов, престарелых и инвалидов можно получить по телефону 29-4-72                                                                                               (г. Смолевичи, ул. Первомайская, 1а,  кабинет № 10) 


