Пенсии по случаю потери кормильца.

Право на пенсию по случаю потери кормильца имеют нетрудоспособные члены семьи умер​шего кормильца, состоявшие на его иждивении. Детям, а также одному из родителей или суп​ругу либо деду, бабушке, брату или сестре, если он (она) занят (занята) уходом за детьми, брать​ями, сестрами или внуками умершего кормильца, не достигшими 18 лет,  и не работает, пенсии назначаются независимо от того, состояли ли они на иждивении кормильца.

Члены семьи умершего считаются состоявшими на его иждивении, если они находились на его полном содержании или получали от него помощь, которая была для них постоянным и основным источником средств к существованию.

Члены семьи умершего, для которых его помощь была постоянным и основным источником средств к существованию, но которые сами получали какую-либо пенсию, имеют право перейти на пенсию по случаю потери кормильца.
Родители и супруг (супруга) умершего, не состоявшие на его иждивении, также имеют право на пенсию, если впоследствии утратили источник средств к существованию.
Нетрудоспособными членами семьи считаются:
1. Дети (в том числе усыновленные, пасынки и падчерицы), братья, сестры и внуки, не достигшие 18 лет и старше этого возраста, если они стали инвалидами до достижения 18 лет, при этом братья, сестры и внуки — при условии, если они не имеют трудоспособных родителей, пасынок и падчерица - если они не получали алиментов от родителей.
Факт неполучения алиментов должен иметь место на протяжении всего периода воспитания и содержания падчерицы (пасынка) в семье отчима (мачехи). Под неполучением алиментов следует иметь в виду невозможность их получения по независящим от получателя причинам (уклонение должника от уплаты алиментов, неизвестность места его нахождения, тяжелая болезнь должника и т.п.). Указанный факт устанавливается комиссией по назначению пенсий, образуемой районным (городским) исполнительным и распорядительным органом.
2. Отец, мать (усыновители), супруги, если они достигли общеустановленного пенсионного возраста либо являются инвалидами.
В соответствии со статьей 20 Кодекса о браке и семье Республики Беларусь лишь зарегистрированный брак порождает права и обязанности между супругами. Если брак был расторгнут, то пенсия по случаю потери  кормильца за бывшего супруга (супругу) не назначается.

3. Один из родителей или супруг (супруга), либо дед, бабушка, брат или сестра независимо от возраста и трудоспособности, если он (она) занят (занята) уходом за детьми, братьями, сестрами или внуками умершего кормильца, не достигшими 18 лет, и не работает; дед и бабушка — при отсутствии лиц, которые по закону обязаны их содержать.

4.Отчим, мачеха, если они достигли общеустановленного пенсионного возраста либо являются инвалидами, — при условии, если воспитывали или содержали умершего пасынка или падчерицу не менее 5 лет.
Лица в возрасте от 18 лет и старше, обучающиеся на дневных отделениях учебных заведений национальной системы образования (кроме лиц, которые в период учебы состоят на военной службе или на службе в органах внутренних дел), имеют право на пенсию по случаю потери кормильца до окончания учебы, но не более чем до достижения ими 23-летнего возраста.
Согласно Закону Республики Беларусь «Об образовании в Республике Беларусь» все государственные и негосударственные образовательные и воспитательные заведения на территории Республики Беларусь принадлежат к национальной системе образования республики. При этом организация негосударственных учебных заведений, их филиалов, в том числе филиалов учебных заведений других государств, осуществляется в установленном порядке при наличии специального разрешения (лицензии) Министерства образования Республики Беларусь.

Состоящими на военной службе (на службе в органах внутренних дел) являются, в частности, курсанты высших военно-учебных заведений системы Министерства обороны Республики Беларусь - Военной академии Республики Беларусь, военно-медицинского факультета при Минском государственном медицинском университете и слушатели учебных заведений системы Министерства внутренних дел - Академии МВД, Минской специальной школы МВД, Могилевской школы милиции МВД (данный перечень не является исчерпывающим).

Все правила Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении», касающиеся семей умерших, соответственно распространяются и на семьи безвестно отсутствующих, если безвестное отсутствие кормильца удостоверено в установленном порядке.

Семье кормильца, умершего вследствие трудового увечья или профессионального заболевания, а также семье умершего пенсионера пенсия назначается независимо от стажа работы кормильца.

Пенсия по случаю потери кормильца, умершего вследствие общего заболевания или увечья, не связанного с работой, назначается, если кормилец ко дню смерти имел стаж, который был бы необходим ему для назначения пенсии по инвалидности.

Пенсии по случаю потери кормильца назначаются на каждого нетрудоспособного члена семьи в размере 40 процентов среднемесячного заработка кормильца, но не менее 100 процентов минимального размера пенсии по возрасту.


На детей, потерявших обоих родителей (круглых сирот), или детей умершей одинокой матери пенсия на каждого ребенка назначается в размере 50 процентов заработка обоих родителей, но не менее двукратного минимального размера пенсии по возрасту.


Заработок для исчисления пенсии по случаю потери кормильца определяется в общем порядке. В заработок для исчисления пенсии включаются все виды выплат, на которые по действующим правилам начисляются страховые взносы.

Справка о размере заработка выдается работодателем.

Для корректировки среднемесячного фактического заработка кормильца определяется индивидуальный коэффициент его заработка, получаемый путем соотнесения ежемесячного фактического заработка в установленном периоде и средней заработной платы рабочих и служащих в республике в тех же месяцах и являющийся средним арифметическим значением коэффициентов заработка за каждый месяц в установленном периоде.

Корректировка среднемесячного фактического заработка производится путем умножения величины средней заработной платы рабочих и служащих в республике, применяемой для перерасчета пенсии в связи с ростом средней заработной платы рабочих и служащих в республике, на индивидуальный коэффициент заработка кормильца.

Членам семьи, потерявшей кормильца, умершего вследствие общего заболевания и не имевшего стажа, достаточного для назначения полной пенсии, назначается пенсия при неполном стаже.

Пенсия при неполном стаже работы назначается в размере, исчисленном пропорционально имеющемуся стажу.

Семьям умерших пенсионеров, получавшим пенсию при неполном стаже, пенсия назначается пропорционально стажу работы, исходя из которого была назначена пенсия умершему кормильцу.

К пенсии по случаю потери кормильца устанавливается надбавка на уход:
инвалидам I группы - 100 процентов минимального разме​ра пенсии по возрасту;
пенсионерам, достигшим 80-летнего возраста, детям-инвали​дам в возрасте до 18 лет и инвалидам с детства II группы, а также одиноким пенсионерам, нуждающимся в постоянной посторонней помощи по заключению медико-реабилитационных экспертных комиссий (МРЭК) или врачебно-консультационных комиссий (ВКК), - 50 процентов минимального размера пенсии по возрасту.

При наличии права на надбавку на уход по нескольким из указанных оснований надбавка начисляется по одному из них.

Пенсия, назначенная по случаю смерти супруга, сохраняется и при вступлении пенсионера в новый брак.

Несовершеннолетние, имеющие право на пенсию по случаю потери кормильца, сохраняют это право также и при их усыновлении.

Семья, имеющая право на пенсию по случаю потерн кормильца, может обращаться за назначением пенсии в любое время после смерти или установления безвестного отсутствия кормильца без ограничения каким-либо сроком. Пенсии по случаю потери кормильца семьям работавших лиц назначаются независимо от того, когда умер кормилец: в период работы или после прекращения работы. Семьям пенсионеров пенсия по случаю потери кормильца назначается, если кормилец умер в период получения пенсии или не позднее 5 лет после прекращения выплаты пенсии. Этим семьям пенсии по случаю потери кормильца исчисляются из того же заработка, из которого исчислялась пенсия кормильца.

Пенсии по случаю потери кормильца назначаются со дня возникновения права на пенсию, но не более чем за 12 месяцев перед обращением за пенсией. Пенсия устанавливается на весь период, в течение которого член семьи умершего считается нетрудоспособным.

Пенсия по случаю потери кормильца назначается на каждого нетрудоспособного члена семьи, имеющего право на пенсию. По желанию членов семьи им может быть назначена одна общая пенсия.

Необходимо иметь в виду, что детям, потерявшим обоих родителей (круглым сиротам), а также детям умершей одинокой матери за период нахождения на полном государственном содержании выплачивается 50 процентов назначенной пенсии. Другим детям, находящимся на полном государственном содержании, выплачивается 25 процентов назначенной пенсии.
