Семейно-бытовая преступность
Одним из распространенных преступлений в сфере семейно-бытовых отношений является преступление, предусмотренное 
ст. 186 Уголовного кодекса Республики Беларусь (далее – УК). В соответствии со ст. 186 УК за осуществление таких действий как угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества общеопасным способом в случае, если имелись основания опасаться осуществления данной угрозы, наступает уголовная ответственность.
За истекший период 2018 года прокурорскими работниками прокуратуры Смолевичского района поддержано государственное обвинение в суде по пяти уголовным делам, связанным с совершением указанных преступлений. По результатам рассмотрения всех уголовных дел судом Смолевичского района постановлены обвинительные приговоры, виновным назначено наказание.

Судом Смолевичского района 31 мая 2018 года рассмотрено очередное уголовное дело по обстоятельствам совершения преступления, предусмотренного ст. 186 УК в отношении Ш., обвиняемого в совершении указанного преступления.

В процессе рассмотрения уголовного дела установлено, что 
Ш., будучи в состоянии алкогольного опьянения, в ходе ссоры на почве личных неприязненных отношений со своей матерью, действуя умышленно, с целью запугать последнюю, воздействуя не ее волю, вселяя страх и неуверенность в собственной безопасности, находясь от нее в непосредственной близости, высказывал в ее адрес угрозы убийством, демонстрировал нож, вследствие чего у потерпевшей Ш., ввиду изложенных обстоятельств, имелись реальные основания опасаться осуществления данной угрозы. Через 30 минут Ш. повторил свои действия в отношении матери.

По результатам рассмотрения уголовного дела в отношении Ш. 31.05.2018 постановлен обвинительный приговор, в соответствии с которым Ш. признан виновным в угрозе убийством, если имелись основания опасаться ее осуществления, т.е. в совершении преступления, предусмотренного ст. 186 УК, за что ему назначено наказание в виде ограничения свободы на срок 1 год 6 месяцев. Учитывая то, что Ш. по настоящему приговору наряду с указанным преступлением признан виновным и в совершении других преступлений – преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 205 УК (тайном похищении имущества (краже)), ч. 2 ст. 205 УК (тайном похищении имущества (краже), совершенной повторно)), окончательно Ш. по совокупности преступлений назначено наказание в виде ограничения свободы с направлением в исправительное учреждение открытого типа на срок 2 года.

Приговор не обжалован и не опротестован и вступил в законную силу.

