Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации безработных

В целях содействия обеспечению эффективной занятости населения, сбалансированности спроса и предложения рабочей силы на рынке труда, сохранения и развития ее профессионального потенциала, повышения трудовой активности и конкурентоспособности работников, управлением по труду, занятости и социальной защите Смолевичского райисполкома (далее – управление по труду) проводится работа по организации профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации безработных. 

 Профессиональное обучение безработных осуществляется в целях предоставления гражданам, зарегистрированным в установленном законодательством порядке безработными, возможности получения необходимых для возобновления (начала) трудовой деятельности профессиональных знаний, умений и навыков с учетом общественных потребностей и в соответствии с имеющимися склонностями, способностями, навыками и особенностями их психофизического развития.

С безработным, направляемым на профессиональное обучение, управление по труду  заключает договор, в котором определяются права и обязанности сторон, а также их ответственность за нарушение условий договора. 
Сроки профессионального обучения безработных устанавливаются продолжительностью от 1 месяца до 9 месяцев.

Профессиональное обучение безработных осуществляется в очной (дневной) форме обучения.

Период профессионального обучения безработных по направлению органов по труду, занятости и социальной защите в дневной форме засчитывается в стаж работы, о чем производится запись в трудовой книжке.

Для направления на обучение безработным гражданам необходимо представить в управление  по труду гарантированное письмо о трудоустройстве.

Вниманию руководителей предприятий, организаций, учреждений!

Вашему предприятию нужны подготовленные рабочие или специалисты?

Управление по труду может организовать по Вашему заказу профессиональное обучение безработных граждан с последующим гарантированным трудоустройством на предприятие.

Обучение проводится за счет средств бюджета  государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь и осуществляется в специализированных учебных заведениях по направлению службы занятости под конкретный заказ предприятия.

Если Вы заинтересованы в совместной работе, просим направлять заявку в отдел занятости и трудовых отношений управления по труду по адресу: г. Смолевичи, ул.Первомайская, 1а, кабинет № 21. Контактные телефоны: 29743, 29185.
