В соответствии с п.4 гл. 2 Постановления Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 24 апреля 2009 года № 53, заявление на перечисление пенсии может быть оформлено в органе по труду, занятости и социальной защите, осуществляющем выплату пенсии (пособия), либо в подразделении банка в пределах района местонахождения этого органа.
Заявление о перечислении пенсии (пособия) на счет физического лица в подразделение банка действует в течении 3-х лет со дня его поступления в управление по труду, занятости и социальной защите.

Для непрерывной выплаты пенсии (пособия) через банк заявление должно возобновляться пенсионером (получателем пособия) не позднее, чем за один месяц до истечения срока действия предыдущего месяца. В ином случае пенсия (пособие) будет выплачиваться через организацию почтовой связи по месту жительства без дополнительного уведомления.
Получатель пенсии  (пособия) обязан извещать управление по труду, занятости и социальной защите об обстоятельствах, влекущих прекращение выплаты пенсии (пособия) или изменение порядка ее (его) выплаты (о выезде на постоянное место жительства за границу, о нахождении на государственном обеспечении в государственной организации, о трудоустройстве по трудовому договору, гражданско-правовому договору, предметом которого является оказание услуг, выполненных работ и создание объектов интеллектуальной собственности, о предпринимательской деятельности и так далее).

Суммы пенсий (пособий) излишне перечисленные на счет физического лица в подразделение банка, подлежат возврату в управление по труду, занятости и социальной защите.        

