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Об итогах смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда на территории Смолевичского района за 2023 год

	В целях активизации работы по охране труда, повышения заинтересованности организаций в создании здоровых и безопасных условий труда, обеспечивающих сохранение жизни и здоровья работников в процессе трудовой деятельности, профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, улучшению условий труда, соблюдения законодательства об охране труда в районе ежегодно проводится смотр-конкурс на лучшую организацию работы по охране труда на территории Смолевичского района (далее – смотр-конкурс).
Порядок проведения смотра-конкурса разработан в соответствии с Государственной программой «Рынок труда и содействие занятости 
на 2021 – 2025  годы, утвержденной постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30 декабря 2020 г. № 777 и утвержден решением Смолевичского райисполкома от 31 августа 2021 г. № 2669 «О проведении ежегодного районного смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда в Смолевичском районе».
Основными задачами смотра-конкурса являются: профилактика производственного травматизма и профессиональной заболеваемости, улучшение условий и охраны труда, пропаганда охраны труда и распространение передового опыта работы по улучшению условий и охраны труда, моральное и материальное стимулирование нанимателей и работников за обеспечение охраны труда.
Проведение смотра-конкурса возлагается на комиссию 
по профилактике производственного травматизма и профессиональной заболеваемости при Смолевичском районном исполнительном комитете.
Комиссия информировала нанимателей о смотре-конкурсе 
и порядке его проведения. На официальном сайте Смолевичского райисполкома размещена информация «Смотр-конкурс на лучшую организацию работы по охране труда на территории Смолевичского района за 2023 год (15.01.2024).
Организации, изъявившие желание участвовать в смотре-конкурсе, направили в управление по труду, занятости и социальной защите Смолевичского районного исполнительного комитета:
заявку на участие в смотре-конкурсе;
	справку об оценке показателей состояния охраны труда в организации утвержденной Инструкцией «О порядке проведения ежегодного районного смотра-конкурса на лучшую организацию работы по охране труда в Смолевичском районе».
По итогам смотра-конкурса организациям присуждается одно призовое место в каждой из номинаций.
Победителями смотра-конкурса признаются организации, добившиеся улучшения условий труда, не допустившие производственного травматизма и профессиональной заболеваемости и по сумме начисленных баллов набравшие наибольшее их количество в соответствующих номинациях.
	Победители смотра-конкурса определяются по представлению комиссии соответствующим решением Смолевичского районного исполнительного комитета с вручением диплома и денежного вознаграждения в размере:
	в номинации «Лучшая организация работы по охране труда в организациях агропромышленного комплекса» – 10 базовых величин;
	в номинации «Лучшая организация работы по охране труда в организациях непроизводственной сферы деятельности» – 10 базовых величин;
	в номинации «Лучшая организация работы по охране труда в организациях производственной сферы деятельности» – 10 базовых величин.
         Денежные вознаграждения выплачиваются из средств районного бюджета, предусмотренных на мероприятия Смолевичского районного исполнительного комитета, и расходуются организациями-победителями на проведение мероприятий по охране труда и для поощрения  работников, внесших личный вклад в улучшение условий 
и охраны труда.
        В смотре-конкурсе приняли участие 17 организаций:
        – 4 организации в группе организаций агропромышленного комплекса (ОАО «Смолевичи Бройлер», ОАО «Смолевичи-Сузон», 
ОАО «Смолевичский райагросервис», ГП «ЖодиноАгроПлемЭлита»);
        – 6 организаций в группе организаций производственной сферы деятельности (ГЛХУ «Смолевичский лесхоз», ПУП «Цветмет», ОАО «Зеленоборское», НП ООО «ТАСПО», ОАО «ТБЗ Усяж», филиал ОАО «Гомельдрев» «Паркетный завод»);
        – 7 организаций в группе организаций непроизводственной сферы деятельности (УЗ «Смолевичская ЦРБ», ГУО «Заболотская средняя школа», Учреждение по хранению материальных ценностей «Западный», ГУО «Детский сад № 2 г. Смолевичи», ГУО «Усяжская средняя  школа», ГУО «Барсуковская средняя школа», ГУО «Детский сад № 6 г. Смолевичи «Радуга»).    
        Анализируя представленные материалы, путем подсчета баллов, комиссия пришла к выводу, что наибольшее количество баллов набрали:
        – в группе организаций агропромышленного комплекса 
ОАО «Смолевичи Бройлер» (122,5 балла);
         – в группе организаций производственной сферы деятельности 
ОАО «Зеленоборское» (163 балла);
         – в группе организаций непроизводственной сферы деятельности Учреждение по хранению материальных ценностей «Западный» 
(184 балла).


