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Синдром зависимости от алкоголя (хронический алкоголизм, алкогольная зависимомть) является хроническим заболеванием, представляющим собой сочетание поведенческих, мыслительных и телесных явлений, развивающихся вследствие употребления алкоголя. Диагноз «Синдром зависимости 
от алкоголя» устанавливается врачом-психиатром-наркологом с учетом Международной статистической классификации болезней и проблем, связанных со здоровьем. 
Синдром зависимости от алкоголя является хроническим заболеванием, которое после периода воздержания от употребления алкоголя или после проведения курса лечения, после «кодировки» «не исчезает». Лечение синдрома зависимости от алкоголя (хронического алкоголизма) представляет собой длительный, многокомпонентный, многоэтапный процесс. 
При отказе от употребления алкоголя, в результате лечения, реабилитации возможно достигнуть длительного периода воздержания от употребления алкоголя (периода ремиссии). 
Наиболее эффективными для достижения и поддержания ремиссии являются лечение и реабилитация в стационарных условиях. 
Жители Минской области с алкогольной зависимостью могут бесплатно пройти курс лечения, реабилитации в стационарном наркологическом отделении или в реабилитационном наркологическом отделении учреждения здравоохранения «Минский областной клинический центр «Психиатрия-наркология»:
Стационарное наркологическое отделение:
адрес: Логойский район, г.п. Плещеницы, пер. Лесной, д.1;
врач-психиатр-нарколог (заведующий) – 8-017-747-85-01;
медицинская сестра (старшая) – 8-017-747-85-75;
медицинская сестра (постовая) – 8-017-747-85-75;

Реабилитационное наркологическое отделение:
адрес: г. Минск, ул. П.Бровки, д. 7;
врач-психиатр-нарколог (заведующий) – 8-017-270-84-50;
медицинская сестра (старшая) – 8-017-270-72-85 (тел./факс);
медицинская сестра (дежурная) – 8-017-270-72-65.

