О НЕСЧАСТНОМ СЛУЧАЕ
В ходе расследования несчастного случая, происшедшего 13 августа 2022 года было установлено, что в 09 часов 25 минут, на территории одного из предприятий, работающие осуществляли перенос кабельных линий с поврежденного кабельного лотка на временные опоры. Электромонтажник по электрооборудованию, силовым и осветительным сетям «Б» зашел в люльку установленного подъемника и, управляя им с люльки, поднялся к кабельным линиям. Перенеся несколько кабелей, «Б»  попросил инженера-энергетика «В», который до этого с земли контролировал выполнение работ, подняться на бетонную опору и помочь. «В» по алюминиевой лестнице поднялся на опору и ноги просунул внутрь кабельного лотка. Предохранительный пояс «В» ни к чему не пристегивал. Работающие попытались переложить на временные опоры кабель, но не смогли, так как он зацепился за один из штырей кабельного лотка. После этого «Б» переместил стрелу подъемника ближе к месту, где зацепился кабель, но не смог отцепить его, после чего с люльки подъемника перешел на кабельный лоток, чтобы отцепить кабель. Увидев, как «Б» перешел на кабельный лоток, «В» сказал ему быть аккуратнее. Перейдя на кабельный лоток, «Б» пытался отцепить от штыря кабель. В это время кабельный лоток начал вращаться против часовой стрелки, и падать, из-за чего «В» и «Б» упали на землю. В результате вращения кабельного лотка произошел его отрыв от бетонной опоры и часть кабельного лотка, которая лежала на бетонной опоре, упала на землю, а часть кабельного лотка, находившаяся на крыше трансформаторной подстанции, осталась на крыше подстанции. В результате падения кабельный лоток согнулся, а упавшая на землю часть кабельного лотка придавила «Б». «В» также упал на землю. 

Прибывшие работники скорой медицинской помощи констатировали смерть «Б», а «В» доставили в УЗ «Борисовская ЦРБ», где ему был установлен диагноз: «Сочетанная травма: ЗЧМТ, сотрясение головного мозга. Закрытый чрезвертельный перелом левого бедра. Ушиб грудной клетки слева».  

Причинами несчастного случая явились: 
1.
Не организация и не обеспечение безопасности при выполнении работ по переносу кабельных линий на временные опоры, выразившееся в:

- разработке и утверждении проекта производства работ по ремонту и ревизии наружного и внутреннего освещения, электроустановок предприятия, монтаж и демонтаж электрооборудования, ремонт и обслуживание внутренних и наружных кабельных линий комбината, в котором не содержатся конкретные проектные решения по безопасности труда, определяющие технические средства и методы работ по переносу кабельных линий на временные опоры, и обеспечивающие выполнение нормативных требований безопасности труда, не указаны опасные производственные факторы, которые могут возникнуть при выполнении работ, не предусмотрены мероприятия по предупреждению их воздействия на работающих, не предусмотрены места и способы крепления страховочных канатов и предохранительных поясов;

- допуске выполнения работ по переносу кабельных линий на временные опоры без отражения в наряде-допуске содержания и условий безопасного выполнения работ;

- допуске к работе потерпевшего, не использующего средства индивидуальной защиты (предохранительного пояса) при выполнении работ с повышенной опасностью на высоте 6 м.

2. Нарушение потерпевшим требований локальных правовых актов по охране труда (инструкций по охране труда), выразившееся в том, что работая с прицепного коленчатого подъемника Nifty 120 MAG он отстегнул от люльки предохранительный пояс и покинул люльку подъемника, выполнял работы находясь на кабельном лотке на высоте 6 м без использования предохранительного пояса.

Лицами, допустившими нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, явились главный инженер организации, электромонтажник по электрооборудованию, силовым и осветительным сетям и инженер-энергетик. 
В ходе проведения специального расследования руководителю организации, где произошел несчастный случай, выдано требование на устранение  выявленных нарушений законодательства об охране труда, а также направлено письмо с указанием выявленных в ходе проведения специального расследования нарушениях законодательства об охране труда, с предложением рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности должностных лиц, допустивших указанные нарушения.

За нарушения требований об охране труда главный инженер привлечен к административной ответственности. В отношении инженера-энергетика отделом Следственного комитета возбуждено уголовное дело. 

Главный государственный инспектор Борисовского
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