О НЕСЧАСТНОМ СЛУЧАЕ
В ходе расследования несчастного случая, происшедшего 01.03.2023, было установлено, что одно из ЗАО заключило договор строительного подряда с ООО, на выполнение работ по ремонту системы вентиляции. ООО для выполнения данных работ были привлечены производитель работ ООО «С» и работающий по договору подряда «Т». «С» совместно с главным инженером ЗАО объяснили «Т», что в комнату мастеров необходимо подвести систему вентиляции, для чего на крыше комнаты мастеров необходимо собрать элементы вентиляционной системы. Проектная документация на выполнение работ по монтажу вентиляционной системы не разрабатывалась. При планировании способа выполнения работ главный инженер предложил разобрать потолок комнаты мастеров и установить инвентарные леса, чтобы с них можно было выполнять работы, но «С», ранее выполнявший работы в ЗАО знал что в соседнем корпусе имеются в наличии сбитые деревянные щиты, решил взять их и уложить на несущие конструкции комнаты мастеров, выполненные из металлической профильной трубы сечением 30 х 60 мм для передвижения по ним при выполнении работ. «С» и «Т» перенесли из соседнего корпуса три щита, которые уложили на несущие конструкции комнаты мастеров. В ходе выполнения работ «Т» при перемещении по уложенным щитам правой ногой стал на край одного из щитов, в результате чего щит начал опрокидываться, левой ногой он попытался наступить на следующий щит, при этом потерял равновесие и, проломив алюминиевые направляющие подвесного потолка, упал на пол. Прибывшие работники скорой медицинской помощи доставили «Т»  в учреждение здравоохранения, где ему был установлен диагноз: «ЧМТ средней степени тяжести, перелом свода и основания черепа, перелом 3-8 ребер справа, пневмоторакс справа, переломы тел Тh 3, Тh 8, Тh 11, наркотическое опьянение».

Причинами несчастного случая явились:

1. Не организация безопасного выполнения строительно-монтажных работ по монтажу системы вентиляции на объекте, выразившаяся в:

- отсутствии (не разработке) и допуске выполнения строительно-монтажных работ на высоте без организационно-технологической документации на строительно-монтажные работы (проекта организации строительства, проекта производства работ, технологических карт и других документов), содержащей технические решения и основные организационные мероприятия по обеспечению безопасности производства работ, конкретные проектные решения по безопасности труда, определяющие технические средства и методы работ, и обеспечивающие выполнение нормативных требований безопасности труда;

- допуске потерпевшего к работе, не имеющего соответствующей квалификации по профессии, без обучения, инструктажа и проверки знаний по вопросам охраны труда;

- допуске выполнения строительно-монтажных работ без отражения в акте-допуске для производства строительно-монтажных работ на территории организации от 01.03.2023 подготовительных мероприятий, обеспечивающих безопасность производства работ, которые необходимо выполнить до начала работ;

- выполнении работ потерпевшим, находящемся в состоянии наркотического опьянения.
2. Невыполнение руководителями и специалистами обязанностей по охране труда, выразившееся в допуске к выполнению строительно-монтажных работ без отражения в акте-допуске для производства строительно-монтажных работ на территории организации подготовительных мероприятий, обеспечивающих безопасность производства работ, которые необходимо выполнить до начала работ

 Лицами, допустившим нарушения актов законодательства о труде и об охране труда, явились директор ООО и главный инженер ЗАО. 
В ходе проведения специального расследования руководителю организации, где произошел несчастный случай, выдано требование на устранение выявленных нарушений законодательства об охране труда, а также направлено письмо с указанием выявленных в ходе проведения специального расследования нарушениях законодательства об охране труда,   с    предложением    рассмотреть    вопрос    о    привлечении     к      дисциплинарной. 
ответственности должностных лиц, допустивших указанные нарушения. За нарушения требований об охране труда должностные лица ООО и ЗАО к административной ответственности не привлекались в связи с решением районным отделом Следственного комитета вопроса о возбуждении уголовного дела 
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