ПАМЯТКА ОХОТНИКАМ

Надо знать, что Правила охраны электрических сетей запрещают: производить всякого рода действия, которые могут нарушить нормальную работу электрических сетей или привести к их повреждениям, в частности:

набрасывать на провода, приставлять и привязывать к опорам и проводам посторонние предметы, влезать на опоры, загромождать подходы к ним,  

устраивать всякого рода свалки на трассе кабельных линий электропередачи, открывать помещения электросетевых сооружений, производить подключения и переключения в электрических сетях, разводить огонь вблизи вводных и распределительных устройств, воздушных линий электропередачи и в охранных зонах кабельных линий электропередачи. 
Охотники, обнаружившие оборванный, лежащий на земле или провисший провод воздушной линии электропередачи, а также опасность падения опор или обрыва проводов, обязаны немедленно сообщить об этом ближайшей энергоснабжающей организации или местному органу власти. При этом необходимо помнить, что ближе 8 метров приближаться к лежащему на земле проводу запрещается, так как можно попасть под воздействие шагового напряжения.

Должностные лица и граждане, виновные в нарушении требований настоящих Правил, привлекаются к ответственности в установленном порядке. 
При соблюдении правил безопасности охота не будет омрачена никакими неприятностями. 
Госэнергогазнадзор желает приятного отдыха на природе.
