Наказание за употребление наркотического средства
Прокурором Смолевичского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу по обвинению 29-летнего жителя г.Жодино в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.328 УК.
В ходе судебного следствия установлено, что С., будучи в г.Жодино, используя свой мобильный телефон, приобрел наркотическое средство – гашиш, сделав заказ на сайте в глобальной сети Интернет. После оплаты, которую обвиняемый произвел в биткоинах, С. получил на свой мобильный телефон координаты и фотоизображения местности, где находился наркотическое средство. 
В ходе следственных действий, согласно указанным координатам, в лесном массиве вблизи д.Расошное Смолевичского района обнаружено и изъято наркотическое средство – гашиш массой 0.89 грамм, которое С. приобрел и намеревался использовать.
Приговором суда Смолевичского района от 21.01.2021 С. признан виновным в незаконных без цели сбыта приобретении и хранении наркотических средств, т.е. в совершении преступления, предусмотренного ч.1 ст.328 УК, на основании чего ему назначено наказание в виде 2 лет 6 месяцев ограничения свободы без направления в исправительное учреждение открытого типа.
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