О результатах  проведения оперативно-профилактического мероприятия «Нелегал-2019» на территории 
Смолевичского района.
Согласно плану проведения региональной операции Организации договора о коллективной безопасности по противодействию незаконной миграции «Нелегал - 2019» в середине сентябре 2019 г. 
на территории Республики Беларусь проводились оперативно-профилактические и специальные операции с целью проверки легальности нахождения иностранных граждан и лиц без гражданства на территории Республики Беларусь.
Специфика Смолевичского района Минской области усматривает значительное количество проживающих и работающих здесь иностранных граждан. Развитие Китайско-Белорусского индустриального парка «Великий камень», других предприятий обуславливает нахождение на территории района граждан Китайской Народной Республики, Российской Федерации, Украины, Литвы, Латвии, Казахстана, Узбекистана, Туркменистана, Федеративной Республики Германия, Арабской Республики Египет, Объединенных Арабских Эмиратов и иных.
Совместная работа сотрудников отделения по гражданству и миграции, участковых инспекторов милиции, оперуполномоченных уголовного розыска и инспекторов отдела государственной автомобильной инспекции позволяет обеспечить должный контроль над соблюдением порядка пребывания иностранцев в Республике Беларусь. Были осуществлены проверки торговых объектов, гостиниц, кафе,  объектов придорожного сервиса, агроэкотуризма, автовокзала, железнодорожных станций и остановочных пунктов, организаций АПК, строительных объектов, общежитий, адресов возможного пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства, находящихся на территории Республики Беларусь незаконно.

В ходе проведения спецмероприятия сотрудниками милиции был выявлен гражданин Республики Гаити, который находился в нашей стране с нарушением правил пребывания иностранных граждан в Республике Беларусь. Установлено, что молодой человек обучается в одном из вузов Российской Федерации и решил автостопом навестить сестру во Франции. Однако, отсутствие визы Республики Беларусь, стран Шенгенского соглашения, не позволило продолжить путешествие. Гаитянин был подвергнут депортации в принудительном порядке, с запретом въезда на территорию Республики Беларусь сроком на 1 год.
Также сотрудники органов внутренних дел проверяли законность использования иностранной рабочей силы частными и государственными субъектами хозяйствования. В результате были выявлены 5 граждан Украины, которые вблизи д. Юрьево, Усяжского  сельского совета осуществляли трудовую деятельность в качестве строителей, без заключения с ними трудовой деятельности в Республике Беларусь.

За время проведения ОПМ «Нелегал - 2019» к административной ответственности привлечены 7 лиц, нарушивших законодательство Республики Беларусь, 6 иностранцев подвергнуты к депортации с территории Республики Беларусь.
Проведение подобных специальных комплексных мероприятий позволяет эффективно контролировать пребывание иностранных граждан и лиц без гражданства на территории Смолевичского района, пресекать незаконную миграцию и совершение противоправных действий со стороны иностранных граждан. Совместные усилия всех служб органов внутренних дел при взаимодействии с населением позволят обеспечивать эффективный контроль пребывания иностранных граждан и лиц без гражданства на территории Смолевичского района.
По вопросам, касающимся деятельности отделения по гражданству и миграции, можно обращаться по телефонам: 29358,28179
Специалист 1 категории отделения по гражданству и миграции Смолевичского РОВД Деркач Е.М.

