Профилактика правонарушений, отражающую вопросы уголовной ответственности за незаконный оборот наркотиков.
Незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов, наносит непоправимый вред здоровью нашего общества, негативно влияет на состояние  общественной безопасности. В соответствии с Уголовным кодексом Республики Беларусь от 9 июля 1999 г. (далее – Уголовный кодекс) за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров и аналогов предусмотрена ответственность по ст. 328.
Законом Республики Беларусь от 18.07.2019 № 220-З 
«Об изменении Уголовного кодекса Республики Беларусь» внесены некоторые изменения в ст. 328 Уголовного кодекса, относящиеся к размеру наказания, которые 27.10.2019 вступили в законную силу.
Так, согласно указанных изменений снижен минимальный размер наказания в виде лишения свободы с 5 до 3 лет за совершение действий, предусмотренных ч. 2 ст. 328 УК, связанных с незаконным с целью сбыта изготовлением, переработкой, приобретением, хранением, перевозкой или пересылкой либо незаконным сбытом наркотических средств, психотропных веществ либо их прекурсоров или аналогов, 
а также снижен минимальный размер наказания в виде лишения свободы с 8 до 6 лет за совершение действий, предусмотренных 
ч. 3 ст. 328 Уголовного кодекса – совершение действий, предусмотренных ч. 2 ст. 328 Уголовного кодекса, группой лиц, либо должностным лицом с использованием своих служебных полномочий, либо лицом, ранее совершившим преступления, предусмотренные указанной статьей, статьями 327, 329 или 331 Уголовного кодекса, либо в отношении наркотических средств, психотропных веществ, их аналогов в крупном размере, либо в отношении особо опасных наркотических средств, психотропных веществ, либо сбыт наркотических средств, психотропных веществ, их прекурсоров или аналогов на территории учреждения образования, организации здравоохранения, воинской части, исправительного учреждения, арестного дома, в местах содержания под стражей, лечебно-трудовом профилактории, в месте проведения массового мероприятия либо заведомо несовершеннолетнему. 
При этом, максимальный размер наказания является прежним, и совершение преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 328 Уголовного кодекса, влечет за собой наказание вплоть до 8 лет лишения свободы со штрафом или без штрафа, а за совершение преступления по ч. 3 ст. 328 Уголовного кодекса предусмотрено наказание вплоть до пятнадцати лет лишения свободы со штрафом или без штрафа. 
В соответствии с примечанием к ст. 328 Уголовного кодекса лицо, добровольно сдавшее наркотические средства, психотропные вещества, их прекурсоры или аналоги и активно способствовавшее выявлению или пресечению преступления, связанного с незаконным оборотом этих средств, веществ, изобличению лиц, их совершивших, обнаружению имущества, добытого преступным путем, освобождается от уголовной ответственности за данное преступление.

В 2019 году судом Смолевичского района с участием государственного обвинителя рассмотрено 5 уголовных дел о преступлениях, предусмотренных ст. 328 Уголовного кодекса, из которых по двум уголовным делам совершены преступления, относящиеся к категории особо тяжких. По всем рассмотренным уголовным делам лица осуждены с назначением предусмотренных санкцией статьи наказаний.
