Основные правила эксплуатации электроустановок граждан,                   использующих электрическую энергию для бытового потребления.
Все мы знаем, что с электричеством нужно обращаться осторожно. Однако в повседневной жизни, в уютной домашней обстановке мы, порой, забываем, что электричество из надежного друга может легко превратиться в смертельного врага, особенно если мы не следуем правилам электробезопасности. Удивительно, что причины большинства несчастных случаев с электричеством в быту на протяжении десятилетий остаются практически неизменными – это нарушение правил эксплуатации или использование неисправных электроприборов, неосторожность и невнимательность при обращении с электричеством, неисправная электропроводка, попытки самостоятельной разборки и ремонта электроприборов.

Во избежание негативных или непоправимых последствий при пользовании электричеством Госэенергогазнадзор считает необходимым ещё раз напомнить гражданам о необходимости следить за техническим состоянием своего электрического имущества и не допускать следующие нарушения:

· применять для защиты электросетей и электрооборудования вместо автоматических предохранителей и калиброванных плавких вставок предохранителей защиту незаводского (кустарного) изготовления (отрезки или скрутки проволоки, «жучки», металлические предметы и др.);

· использовать электрооборудование, электроприборы, электротехнические устройства и электроустановочные изделия не по назначению и в условиях, не соответствующих требованиям эксплуатационной документации, а также имеющие видимые повреждения;

· оклеивать и окрашивать электрические провода и кабели;

· подключать к электросети самодельные электроприемники (электрооборудование);

· эксплуатировать электроприемники в нарушение требований эксплуатационной документации изготовителей или использовать электроприемники, имеющие неисправности; 

· прокладывать электрические провода и кабели по воздуховодам, газопроводам, трубопроводам;

· эксплуатировать электроустановки (электрические сети) без защиты от токов короткого замыкания и перегрузки;

· пользоваться проводами, кабелями, электроустановочными изделиями (выключатели, розетки, разветвители, ответвительные коробки и т. п.), коммутационными аппаратами, аппаратами защиты и другими электрическими изделиями с поврежденной или утратившей свои защитные свойства изоляцией, в том числе при наличии токоведущих частей, доступных для прикосновения;

· использовать в качестве электропроводок кабели и провода, не соответствующие назначению (радио-, телефонные провода и т. п.);

· непосредственное соединение между собой жил электрических проводов (кабелей), выполненных из меди и алюминия без специальных мер и обеспечения надежного контакта;

· демонтировать (нарушать) имеющиеся в помещении основную и дополнительную системы уравнивания потенциалов;

· размещать одежду и другие предметы на электрических проводах и кабелях, подключенных к электрической сети;

· превышать номинальную токовую нагрузку электрического удлинителя.
Так же, во избежание смертельного исхода при поражении электрическим током, Госэнергогазнадзор настоятельно рекомендует не эксплуатировать без защиты устройством защитного отключения с номинальным отключающим дифференциальным током не более 30 мА штепсельные розетки, установленные вне помещений (снаружи), в особо опасных помещениях, помещениях с повышенной опасностью поражения электрическим током, а также штепсельные розетки, от которых производится подключение переносных (передвижных) электроприемников, размещенных вне помещений, в особо опасных помещениях и помещениях с повышенной опасностью поражения электрическим током (мастерские, гаражи, подвалы и т.д.). Электрооборудование и электроприемники, применяемые вне помещений, должны иметь соответствующий класс защиты от воздействия окружающей среды. 

Выполнение этих простых правил послужит гарантом безопасности Вам и Вашим близким.
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